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Gróf teleki Pál miniszterelnök
nagy beszédben ismertette az újonnan összeülő 

képviselőház feladatait
Olyan férfiakat kell az országgyűlésbe küldeni, akik felelősséggel vállalják a vezeték 

gondjait — Minden lelkesedésünket első sorban a hadseregünknek szenteljük 
Az új képviselőház legelső feladata a földreform megoldása lesz

21 Magyar Élet Pártfa budapesti nagygyűlése
Budapest, május ti. A Magyar 

l-itat Pártja csütörtök este 7 órakor 
irtotta nagygyűlését a pesti Víga­

dban. Gróf Teleki Pák miniszter- 
Inö.k karszalagos rendezők sorfala 
■izöff, vonult be a nagyterembe. — 
l;ir az előcsarnokban hatalmas él­
ezéssel fogadták és lelkes finnep- 
> kísérte végig őt. nemkülönben 

vitéz Imrédy Belát As a kormány
■ irtait.

Csfllery András leltkw» és meleg 
szavakkal üdvözölte a miniszterel­
nököt. Imrédy Rálát és a kormány 
tagjait.

— Abban a teremben gyülésezünk
■ mondotta, —• ahonnan Teleki Pá> 
miniszterelnök 20 évvel ezelőtt elin­
dította a nemzeti keresztény politi­
ka útját és elmondható, hogy m-.

Gróf Teleki Pál beszéde
A magyar miniszterelnök ma 

’ omoly gondok és nehéz feladatok 
között él és arra kéri a választó­
polgárságot — itt is és szerte az or­
szágban, hogy ossza meg vele eze­
ket a gondokat s ezt a munkát

s olyan férfiakat küldjön Ma­
gyarország országgyűlésébe, 
akik ezeket a gondokat mély és 
valódi felelősségérzettel meg­

osztani és szolgálni tudják.
Mik azok a gondok, mik azok a ko- 
moh kérdések, amelyek ma válla 
inkát nyomják ? Megpróbálom őket 
röviden vázolni s felsorolni.

A feszültségektől és megráz­
kódtatásoktól állandóan terhes Eu­
rópában ma minden gondunkat, — 
minden i g.ve keze tű nke t

minden lelkesedésünket első­
sorban országunk biztonságának 
s gyarapodásának, hadseregünk 

kérdésének szenteljük.
Hadseregünk céljaira az állam '’s 
köz ck rajta keresztül minden ma­
gánember a maga anyagi erőforrá­
sainak minden nélkülözhető fillérét 
odaadja, de ennek a kérdésnek tar­
talmat a magyar lélek ad. ameh 
megtízszerezi a fegyverek erejil. 
amint ez a közelmúltban is tortáid.

A szentistváni államgondolat
lit vannak azután a fídóv óta 

Tra növekedő ország kormányzat.'i- 
is'.k kérdései. A kis Magyarország 
h'ladatai után ismét egy gyarapodó 
a Unna medencéjében élő és nem 

minden magyar egyformán érez, 
egy fonnán gondolkozik és 20 óv 
után megerősödve, hatalmas tábor 
In tömörültünk. Ezután átnyújtotta 
Teleki Pál miniszterelnöknek és 
Imrédy Bélának „Mit kösönhetelt 
Budapest 20 év alatt a keresztény 
nemzeti politikának" c. könyvet,

— Tudjuk, hogy a magyar fajtá­
nak küldetése van Európában, 
folytatta Csílléry András — és mi 
ezt a küldetésünket hiánytalanul 
teljesíteni fogjuk, mert hiszünk Bu­
dapest nagyságában és a keresz­
tény Nagymagyarországban. Ebben 
a tudatban nyitom meg nagygyűlé­
sünket.

j A nagyhatású beszéd utón gróf 
I Teleki Pál miniszterelnök emelke­
dett szólásra s ezeket mondotta :

magyar ajkú, de közös hagyományú 
népekkel gyarapodó és erősödő Ma­
gyarország feladatai előtt állunk. 
(Éljenzés.)

Feladatok előtt, amelyek re­
giek, 900 évesek, de amelyek 
mégis újak és új formában egé­
szen új feladatokat rónak reánk 

egészen új állami gépezettel, mert- 
hiszen a mai állam gondoskodása, 
ellenőrzése minden félére kiterjed. 
Amikor tehát országrészek kapcso­
lódnak hozzánk, gondoskodásunk 
tárgya sokai sokoldalúbb kell, hogy 
legyen s nekünk magunknak is 

a 900 éves dunai állam ideoló­
giájába kell vlsszahelyezked- 
idínk a szentistváni államgondo­

lat világába,
amely nem az imperializmusnak, de 
a szeretetnek, a,barátságnak, a pat- 
riarchiális együttélésnek gondola­
tát jelenti. Erre kell nevelnünk ön­
magunkat s ifjúságunkat, amely a 
jövőben ennek a munkának a hor­
dozója. Ez a második feladat.

Keresztényebbé és magya­
rabbá kell tenni a nemzetet 

\ harmadik feladat pedig újra 
• i‘-z!i'uyebbé <Ss újra magyarabbá 

' Tie a nemzetnek. (Taps és éljen­
zés.)

\ negyedik feladat a gazda- 
gi egyensúly és jólét visszaállítá­

sának nagy feladata. Továbbra is 
mindent el kell követni, hogy elér- 

be.ssük az egészséges gazdasági éle­
tet.

Gazdagodni, erősödni kell, hogy 
a világnak ebben a részében, 
amelyre állítottak bennünket, 

megálljuk a helyünket.
Egy másik feladat a generációk 
az öregek és ifjak problémája, mely 
egy lelki struktúrában átalakult kor 
közepette különösen nehéz. Érez­
tem most a választások előkészítése 
alkalmával ennek a feladatnak a 
szükségét, de nehézségeit is. Érez­
tük annak szükségét, hogy örege­
ket és ifjakat közelebb hozzunk 
egymáshoz.

Ezzel kapcsolatosak a társadal­
mi rétegeződé« problémái is.

Vannak egybeolvadási törekvések 
As éles ellentétek. Mérthíszen nem­
csak minálunk, hanem széles e vi­
lágon társadalmi és szociális átala­
kulásnak korszakában élünk.

Ezek azok a problémák, ame­
lyek lendületet, feszítő erőt adnak, 
vezetnek, irányítanak, ezért egyik 
föfeladatunk az állami gépezet ke­
rekeinek gyorsítása kell, hogy le­
gyen.

— A város és a falu problémái az 
utóbbi időkben az érdeklődés elő­
terébe kerültek. A várost és falut 
egymáshoz közelebb hozni, ezt el­
mélyíteni. ez is egyike a mai fel­
adatoknak.

Szociális feladatok
■ Itt vannak azután a 'szociális 

feladatok, amelyek alatt nemcsak a 
Nzcgiér.yek megsegítését é.s munka­
alkalmak adását, igazságos adózta­
tást ós hasonló módokat értek, még 
csak nem is a szociális igazság meg­
teremtését általában, hanem értem 
azt. hogy

a bizalmatlanság és irigység 
helyébe a bizalmat és szeretetet 
ültessük az. emberek leikébe.

A keresztény Magyarországban ez 
nem is lehet másképpen, mert, azt 
tapasztaltam, hogy mindenütt, ahol 
’z emberek között szeretet van és 
-zeretette] kapcsolódnak egymás­
hoz, onnan alkotó lendület, vállalko- 
zási szellem indul ki. Abból olyan 
í nzetlen szellem fakad, amelyre az 
országnak és nemzetnek szüksége 
van.

A szociális fejlődésnek és átala­
kulásnak ilyetén szolgálása a 
kereszténység legmélyebb értel­

mében szintén egy feladat. 

amelyben kell, hogy az állam a tár­
sadalmat támogassa, de amelyet 
mindnyájunknak, akik a társada­
lomnak a tagjai vagyunk, a ma­
gunk részéről is állandóan kell, - 
hogy szolgáljunk. Itt vannak azután 
az ország településének, társadalmi 
és gazdasági életének és közigazc . 
fásának kérdései, amelyek össz»- 
folynak egymással a kor igényeinek 
és megindult erőgyarapodásának 
megfelelően szabályozandó.

Nem szabad megfeledkeznünk a 
szellemi műveltség ápolásának 
és elmélyítésének feladatairól 

sem.
E kérdésekre, — ha egyszer az or­
szág megerősítésének, hadseregünk 
fejlesztésének problémáján túl le­
szünk, ebben az esztendőben, vagy 
az elkövetkezőkben több gondot 
kell fordítani.

Több vállalkozási kedvel
Nehéz anyagi gondokat okoz 

szellemi életünk továbbvitele. De 
erős akarattal, összefogással és is­
métlem : sok szeretettel, sokszor le 
hét segíteni ott, ahol az anyagiak 
hiányoznak. Itt vannak a munka és 
fegyelem feladatai. Nagy feladat 
•z azért, mert a munkakedv és a fe 
gyelem hiánya egyike azoknak a 
hibáknak, amelyek bennünk, külö 
nősen az utolsó évtizedekben és fő­
leg anyagi összeomlásunk folytán is 
kifejlődtek és megerősödtek. Több 
vállalkozási kedvet kérek, Ezt nem 
én csinálhatom, nem én ígérhetem : 
ezt kérem és ha az ország nevében 
beszélek, akkor azt kell, hogy köve­
teljem.

- Nyíltan megmondom, ne nyug­
díjas álláisokat keressen valaki 20 
éves korában, hanem vállalkozzék, 

dolgozzék még akkor Is. ha fa­
lakat kellene megdöntenlc. 

Sok feladatot úgy tűztünk magunk 
elé, hogy ismertük a velük járó ne­
hézségeket. Tudjuk, hogy hoztunk 
olyan törvényeket a nemzet testé­
nek és a nemzet gondolatvilágának 
megtisztítására, amelyek anyagi 
téren nehézségeket okozhatnak. 
Előre láttuk és tudtuk ezt, ennek 
tudatában mentük előre a kijelölt 
úton és meg vagyunk győződve, 
hogy az akadályokat le le fogjuk, 
mert le akarjuk küzdeni. Mindeze­
ket a feladatokat úgy kell megol­
dani, hogy

x mai embnr mnwwfc »
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Az élelmezés megdrágítása ellen

,ramot. de anyagiakban és lelki­
ekben gyarapodjék is.

A mai ember pillanatnyi érdekein 
túl azonban a jövő nemzedék érde­
keit is érezzük és szolgáljak. Mi 
minden korlran meg tudtuk állni 
helyünket Európában és minden 
korban magyarok is tudtunk ma­
radni. Ez a mi utunk a jövőben is.

Észszerű haladás

\milven végzete« lenne fel 
nem Ismerni az emberiség mai nagy 
szociális átalakulásának természe­
tét és azt. boga' ez ferniószetadta 
természetszerű átalakulás, amilyen 
végzetes lenne ebben az átalakulás­
ba bele nem illeszkedni és vele 
együtt, nem fejlődni, sőt igyekező- 
•ünkkel. tudásunkkal és képzettsé­
geinkkel elé állni, éppen olyan vég­
zetes lenne a múlttal, a változó ko­
rokat átélt nemzeti haladással, tra­
díciókkal szakítani.

— Ezek nyomán alakú1 ti :i m 
.jövőnk, haladás és tra-l: -:

Á zsidótörvényről
— A zsidótörvényt meghoztuk - 

ezzel a dolog törvényes részét 'e- 
zártuk.

Ne gondoljon tehát senki har­
madik törvényre.

Nekünk most más dolgunk van. 
Nines olyan törvény, amely mindé , 
ember privát gondolkodását száz 
százalékig ki-'égíti. Ez a törvmy

A földreformot hamarosan megoldjuk
— Természetes, hogy ennek a 

munkának vannak további feladata 
mint n sajtótörvény és más egye 
bek.

A földreformot is megoldjuk.
A javaslatot azonnal a Ház <>íé fér- 
jesszük. amint megalakul. Megold­
juk majd abban a keretben, amelvet 
az előző kormány átgondolt, előter­
jesztett s amely fokról-fokra keresz­
tül vihető úgy. hogy gazdasági éle­
tünket meg ne rázkódtassn, terme­
lésünket ne csökkentse és mégis 
előre vigyen afelé a cél felé, hím. 
az ország földje minél több kézbe 
jusson. Termelésünk fokozása nag\ 
é« nehéz feladat.

Termelésünket fokoznunk kell 
ha népességünket eltartani és 

felemelni akarjuk.
Termelésünk fokozását a földre­
formmal, a kisbérietekre viló átté- 
réssel egyidejűleg pl. az |fi ezolgá'- 
ni fogja, hogy 56 új középgazdnsáto 
iskolát és 8—10 kertészeti iskolá’ 
nyitunk. Ezek száma még niir-s 
végleg megállapítva. A termelés fo­
kozását szolgálja az öntözés is. 
amelynek racionális és okos kcre»>- 
lülviteléhez Kárpátalja visszatérő, 
sével közelebb jutottunk.

Fejleszteni kell iparunkat
Foglalkozni kell mezőgazda 

sági termékeink feldolgozásával is 
még pedig sokkal intenzívebben, 
mint ma. Iparunkat is fejlesztenünk 
kell. Fejleszteni kell minden ipar- 
agat, amelyben a termelés lehetősé­
gei fennállónak és amelynek kifei- 
lesztése katonai szempontból is 
fontos.

Magyar ipar nélkül nincs had­
sereg és nincs magyar önálló 

ság.
A hazai nyersanyagokat magunk­
nak kell feldolgoznunk. De legfon­
tosabb, hogy munkát, több munkát 
( remisünk és ezért meg kell szer­

vezni a kisipart. Fejlesszük útjain­
kat, növeljük gépjármüveink szá­
mán 

re. Ezt kell szem előtt tartani külö­
nösen olyan országban, amelynek 
alkotmánya és tradíciója a simulé- 
konyrtágot magán viseli és alkalmas 
a haladásra.

.Mindent a magn természetes 
fejlődésében keli megélni és 

folytatni.
Nem szenzáció, nem kivételes és 
forradalmi az, hogy minden mind-'g 
újjáalakul és fejlődik. De ugyan, 
akkor mindig egy azon nemzetnek 
a nemzeti folytonosságból kisz,ak:t- 
hatatlan fiai vagyunk és amit át­
vettünk őseinktől, azt átvisszük a 
jövőbe is. Ebben az értelemben bi­
tóm én egyszerre a távoli jövők és 
közeljövő feladatait, mert ezek 
cg villástól elválaszthatatlanok.

Bízzunk abban, hogy a vezetők 
jól vezetnek,

tol ígv gondolkodunk, akkor jobban 
fogunk tudni boldogulni. Szokás mi­
iünk az is, hogy nem bíznak a ko­
moly ki'Mentésekben. Az egyszer 
kimondo't to nekünk szent.

az.-il megfelelő ahhoz, bogi 
vele ■ ' ■■i'nk.at szolgáljuk é« fokról- 
f >!<' ■: elérjük. Mint már másutt 
megmondtam.

a végrehajtás a mi dolgunk.
ki-ki pedig a saját munkájával 

törődjék.
A végrehajtás meg lesz s az követ- 
kezetes lesz.

Nagy problémánk a városfej­
lesztés.

]■'./ azért érdekes és különleges pro­
bléma Magyarországon, mert kü­
lönböző jellegű városaink vannak. 
Itt van Budapest, azután azok a vá­
rosok, amelyek mezőgazdasági, fa­
lusi jellegűek, és végül a tipikusan 
nyugateurópai jellegű városok. Az 
állam pénzügyei mindnyájunkat 
kell, hogy érdekeljenek, mert nyil­
vánvaló, hogy rendezett államház­
tartás nélkül hiába beszélünk min­
den kérdésről.

- Az állam pénzügyei rendben 
vannak. Az 19.*lR-'"9. évi költségve­
tésben nag) erőfeszítéssel helyreál­
lítottuk az államháztartás egyen­
súlyát.

Honvédelmi részét az .5 éves 
programnál sokkal gyorsabban 

fogjuk lebonyolítani.
Másik része az ú'. n. beruházási 
rész halad tovább a maga útján, a 
kitűzőt* tervek szerint.

A hitelpolitika terén elsőrendű 
feladatnak kell tekinteni a kamat­
láb észszerű és az adósok által el­
viselhető színvonalon való tártává'.

.4 hitelellátás is legfőbb gon­
dunk lesz.

Az adó- és illetékek terén nemcsak 
az a baj. hogy nagyok és nem min­
dig. igazságosak, hanem hogy ál­
lt kinthetetlenek.

A köztisztviselők fizetésének 
rendezése

- Van azonkívül egy problem:' 
amelyről kötelességsz.erűen mogem 
lékezem, de szeretném, ha kijelen­
tésemet nem ígéretnek fognák fel. 
Minden magyar ember kell. hog\ 
' rézzé, hogy

a köztisztviselők anyagi helyze­
tén és előmenetel viszonyain 

változtatni kell
és az államház'artás lehetőség ■ 

1 szerim vissza kell jutnunk a fizeti 
sek tekintetében ahhoz az állapot 
hoz, ahol a fizetéslo.száUftás elől! 
■mltwnk.

A pénzügyi kérdésekkel függ 
össze az úgynevezett közgazdasági 
program, amelynek irányvonala tel­
jesen a közteherviselés arányosabb 
elosztása és a jövedelemelosztás 
arányosabb szabályozása. Ez már 
maga szociális program is. Munkát 
adni szociális feladat. Szociális pro­
gram lesz az is. hogy 

a városi vámok ne drágítsák 
meg túlzottan az élelmezést.

Tudómé hogy ez sokak kívánsága, 
magam is foglalkozom ezzel a kér­
déssel, és épp most feküsznek előt­
tem az erre vonatkozó statisztikai 
adatok. De szociális program a de­
centralizáció is a közigazgatásban 
s az egyéni elbánás elve. Az ügyek­
nek az íróasztalok között való szét­
osztásával a probléma még nincs 
megoldva.

.4 tisztviselőt rá kell szoktatni 
az önállóságra, rá kell szoktatni 

a felelősségvállalásra 
s saját lelkiismerete szerinti elinté­
zésre. (Helyeslés és taps.)

A családvédelem problémája
Aztán következik a sokgyer­

mekes családok megsegítésének 
problémája. (Éljenzés), a családvé­
delmi alap létesítése, az ifjúság fel­
karolása, anyagi és lelki téren 
előbbre vitele. A munkásokat fel 
kell szabadítani a szakszervezeti 
terror alól és átvezetni a keresz­
tény nemzeti társadalomba. (Nagy 
taps és éljenzés.) Az egyesületek 
munkáját racionalizálni kell. Azo­

A szentistváni politika tipikusan keresztény 
és magyar

-—-Tudom, hogy a magyaroknak 
nehéz összetartást prédikálni, mégis 
meg kell, hogy tegyem ezt is. Bí­
zom a munka erejében. Tekinté­
lyünk a külföldön nőtt, ezt magam 
i« tapasztaltam.

A mi politikánk békés és önér­
zetes politika.

Ez a politika szentistváni politika, 
tipikusan keresztény és magyar. 
Ennek a politikának a felelősségér­
zetével kívánjuk betölteni azt a hi­
vatást. amelyik ránk hárul. Kérem 
Önöket, hogy amint én ezt a politi­
kát követem, azon a poszton, almi 
állok. Önök is mindannyian ezt a 
szentistváni hivatást és politikát 
szolgálják ki-ki ott, ahová a sors az 
életben állította.

Az összegyűlt hatalmas közönség 
* nínni nem akaró tapssal és éljen- 
zé‘-s'>i fogadta a miniszterelnök be­
szédét.

Vitéz Imrédy Béla beszéde
Ezután a közönség tomboló tapsa 

közepette vitéz Imrédy Béla állott 
fel szólásra.

- Ha új, szebb Magyarországot 
akarunk, — mondotta — akkor el­
sősorban rajtunk, magyar polgáro­
kon áll az, hogy ez bekövetkezzék. 
Ehhez sok önnevelés kell, nyílt, 
lelki szembenézés önmagunkkal, 
hogy ráeszméljünk arra, miben vol­
tunk hibásak és Igyekezzünk hi­
báinkat kijavítani.

4z a politika, amelyet köve­
tőnk, a magyar .élet, a magyar 

\ leghatalmasabb és legizgalmasabb világfilm:

A Szebstztopol páncélos 
drama az orosz elii-ifo-rmla lomból.

Camilla Horn - Theodor Loos Frit« Kämpers-

Bemutató ma! Vígszínház!

kat az intézményeket, amelyek a 
fegyelmezést szolgálják, fejleszte­
nünk kell.

— Van még két kérdés, amelyről 
szótanom kell, amely társadalmi és 
politikai kérdőé. Az egyik a nem 
zetiségi kérdés. Minden nehézség 
ellenére is erős akarattal fogjuk 
végezni kötelességünket, és el js 
fogjuk érni a nemzetiségi megér­
tést, az ellentétek kiegyenlítésé- 
minden ember szabadságának meg­
óvásával, minden kényszertől való 
mentességgel bárhonnan jön is.

— A másik a sajtókérdés, társa­
dalmilag és politikailag. Nem titok, 
hogy mi az én nézetem erről, csak 
néni mindig közlik. A sajtót éppen 
olyan nevelő intézménynek tekin­
tem, mint az iskolát, sőt a sajtónak, 
amely felnőtteket, sőt néha — túl 
korán — gyermekeket is nevel, kö­
telességei is vannak. Kötelességeire 
pedig barátságos, vagy keményeiül 
eszközökkel, olyanokkal, amilyenre 
szükség van. rá fogjuk szorítani. 
Nem ijedek meg ettől — különben 
sem vagyok ijedős természetű. Ez 
országos feladat.

.4 sajtó olyan hangon beszéljen, 
amely példaadó és társadalom­

nevelő.
Olyan feladat ez. amelyet az ország 
egyetemes érdekének szolgálatában 
és az ország erkölcsének érdekében 
el kell valakinek végezni. Meg fo­
gom próbálni. (Éljenzés és taps.) A 
sajtótörvény különben már előké­
szület alatt van, de ezenkívül is 
szükség van még nevelő és irányító 
munkára.

testvéri szeretet politikája.
de nem az érzelgősség politikája, 
hanem egy kemény, okos kéznek a 
politikája, amely azonban c.sak úgy 
vezethet sikerre, ha a magyar tesí- 
vérszeretettöl fűtött szociális igaz­
ság politikájával jár karöltve.

Imrédy Béla beszéde után Jaross 
Andor intézett rövid beszédet a 
hallgatósághoz.

■II II.M

A tengelyhatalmak 
150 milliós 
tömeggel 

rendelkeznek
Tlóma. május 11. Virginia Garda 

a német-olasz katonai szövetség be 
jelentésével kapcsolatban azt írja, 
hogy immár a tengely 150 millió 
embert állíthat szembe a nagy de­
mokráciákkal. Ez a szám a követke­
zőképpen tevődik össze :

85 millió némethez járul 45 mil­
lió olasz, továbbá a keletafrikai 
olasz birodalom 15 millió lakosú, 
amihez járulnak még az albánok ' s 
líbiaiak, akikkel együtt ez a szám 
kb. 20 millióra emelkedik. A 150 
milliós szám már így* Is meg van. 
de ezt. még növeli az a 10 millió 
olasz, akik a világon elszórtan él­
nek.
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A Magyar Elet Pártja Debrecenben és Hajdú 
vármegyében diadalmasan halad a biztos 

és fölényes választási győzelem felé
h«?ldót ®rd:k,0d7 ’IŐIi Vay László vasárnapi program
beszedőt — lasnadi Naav Änrlrnc r ~
laszfási körutat tesz Haidu vármeavében9 L Va^,rnap
menytelen a baloldal helyzete - Debrecenben nevetséges trükkökkel

Kísérletezik a liberális sajtó
A debreceni választási küzdelem­

nek legnagyobb eseménye báró 
Vay László vasárnapi hatalmas 
programadó beszéde lesz, amely 
iránt a város társadalmának min­
den rétegéből szinte páratlan ará­
nyi! érdeklődés nyilvánul meg. Báró

T ’ ........................ Ma-

azzal az elhatározásával tisztelte 
meg Debrecent, hogy a választási 
kampányt, itt rekeszti be, politiká­
jának és programjának újbóli hatá­
rozott. lerögzítésével. Ebben az ei­

gen­
Vay T,ászló titkos tanácsos,

Élet Pártjának orszá„.......
nöke az új magyar élet útját mun- 
I .'.ló jobboldali politika célkitűzé- 

adni
káló 
seit és irányvonalát fogja me„......
Debrecenben, s ugyanakkor mondja 
e| programját dr. Ferenczy Tibor 
ny. rendőrfőkapitány, a lista máso­
dik jelöltje is. A nagygyűlést, mely 
az Arany Bika dísztermében vasár­
nap délelőtt 11 órakor kezdődik, vi­
téz Herényi István ny. tábornok, 
vitézi székkapitány nyitja meg, de 
felszólalnak majd a nagygyűlésen 
a lista többi jelöltjei is.

\emcsak Debrecenben, hanem az 
egész Tiszántúlon és országszerte is 
különös jelentőséget tulajdonítanak 
annak, hogy gróf Teleki Pál mi­
niszterelnök, aki Szegeden 
dott ’ ' ’ 
mog

A

dobit jut kifejezésre, hogy 
miniszterelnök is úgy látja Debre- 
iyii szerepet a jobboldali reformpo­
litika történelmi kialakulás" 
hogy a keleti országrésznek 
végvára értette, meg és telte

letnző kétségbeesett erőfeszítéseik­
re, az, hogy az ajánlások aláírásá­
ról azt állítják, hogy érvényes aján­
lást csak közjegyző előtt lehet ten­
ni, minden másféle ajánlás szerin­
tük számba sem jöhet.

Micsoda naiv mesterkedés

omlik széf a vízben . . , 
ez az egyik Ismer+eM jele az

ASPIRIN Ä
tablettának Viy

Csak gyógyszertárakban kopható.

ma-
giievá legelsőnek az országban a 
szegedi politikai eszmét. Mint ahogy 
Szegedről indult el húsz esztendő­
vel ezclótt a nemzeti megújhodás 
politikája, ugyanúgy Debrecen volt 
az éppen báró k'ay László főispán- 
sága alatt, amely városnak közvé­
leménye, először juttatta diadalra 
Magyarországon sorozatos győzel­
mekkel a _ megalkuvást nem ismerő 
szegedi, jobboldali nemzeti politi­
kát. Ezért üdvözli lelkes örömmel 
Debrecen népe, hogy a miniszterel­
nök Debrecent választotta a válasz­
tási kampányt, bezáró politikai meg- 
nyilatkozása színhelyéü 1.

Naiv ellenzéki trükkök

elmon- 
hatalmas beszédével nyitotta 
a választási küzdelmek most

debreceni 'választási küzdelem 
eapról-napra élénkebb tempót vesz 
s a város közönségének hangulatá­
lló] az állapítható meg, hogy a Ma­
gyar Élet Pártjának hatalmas és 
egységes tömegei az országos győ­
zelemhez méltó döntő fölényt fog­
nak biztosítani Debrecenben is. 
így azután a választási eredmények 
kombinációi mindössze akörül össz­
pontosulnak, hogy

vájjon sikerül-e a baloldalnak 
egyetlen mandátumot is szerez­

nie.
Erre az eddigiek szerint jóformán 
semmi remény sincs, hiszen a bal­
oldali liberális érzelmű polgárság 
két üst® malomköve közé került. A 
független kisgazdapárt és a szociál­
demokrata párt tehát most egymás­
sal viaskodik, hogy az esetleges tö­
redék mandátumot megszerezzék.

Éppen ez a reménytelenség jel- 
lemzj elsősorban korteskedésük és 
agitiieiöjuk eszközeit is. A zavar­
keltést törekvések főképpen kon­
centrált sajtójukban ütköznek ki. 
Egyrészről ugyanis

lehetetlennek tartják magul; is 
hogy a független kisgazda párt 
programjával mandátumot szc 

rezhessenek,

m.’isrc• zr<>| viszonl abban bizaknrl- 
nak. hogy listavezetőjükkel már 
eddig is túlzásba vitt személyi kul- 
‘ és iinostintalan kihangstilyo- 

■illítólagos iildözöttség rész-zot t
''étre hangolja a baloldali 
polgárságot. érzel mii 

magyarázható

gazdapártról és annak lis'á.iáról cik­
keznek, máskor viszont Vásáry-párt 
jelzés alatt próbálják verbuválni 
maguk mögé a polgárságot. Hát bi­
zony ez az eljárás egyáltalán nem 
nyílt és őszinte, sőt egyenesen meg­
tévesztésre spekulál, 'mert tudva-

I ’ásáry-párt nem létezik, ilyen 
pártról sohasem hallott senki. 

már pedig nagyon rosszul állhat az 
olyan pártnak a szénája, ahol foly­
ton variálni kell magának a párt­
nak a megnevezését is, nem beszél­
ve arról, hogy könnyen cserben­
hagyhatják magát a független kis-

sten ha a \ ásáry-pártot hangsú­
lyozzak, bekövetkezheíik az az eset, 
hogy még a választási küzdelem' 
alatt otthagyja ez a most összever­
buvált lista az egész független kis­
gazdapártot.

............. az az eset, 
választási küzdelem

törvény szavai vili 
tleni níagyaráziialók.

nyesen ajánlási ívet aláírni, liánéin 
a megnevezett többi hivatalos he­

ti. 10., It. ós t2, ^r.nTnzrtköriíkhí'n : (>o ■ 
b. ii Indrc fölcvéltáras (Városháza, fsat. 
I i rlriirlmi levéltár.) A 2t„ 22-. 23-, 24. 
és 26. szav aznköri'ikbeti : ár. k engyel ,lö 
zscf ib. aljegyző (Anyakönyvi hivatal,

Maga a förvpn.v ugyanis a kövel-

ha az ajánlók aláírását kir. köz­
jegyző, vagy kir. járásbíróság, vagy 
választási biztos, illetőleg ennek he­
lyettese. vagy a községi elől járásán, 
városokban a polgármester, illető­
leg az általa megbízott tisztviselő 
hitelesítette. A hitelesítés a kir. 
közjegyző előtt illetékmentes, a kir. 
járásbíróság, a választási biztos és 
a községi elöljáróság (a polgármes­
ter. vagy a meghízott tisztviselő) 
előtt díj- és illetékmentes".

Világos a törvény paragrafusá­
ból, hogy érvényes ajánlásokat te­
hát nemcsak a közjegyző elét*, ha­
nem a többi kijelölt hivatalos fóru­
mok előtt ugyanolyan érvénnyel le­
het megtenni. A keresztény jobbol-

27.. 2«., 20.. 30., 31. és 32. »zavaró- 
kiiriikhrn : rtr. Cs. thagy Béla Ih. aljegy 
rú. városi árvasrék. Slmonffv-n. I.) A 

■ ’34., 35., 36., 37. és 30. szavazókörök 
bfn: dr. Illyés Gábor tb. fogalmazó (Vá­
rosház.«. emelet 31.) A 38., 40., 41H 42.. 
43. é.s 44. .szavazókörökben : dr. .loó 1*1 
ván Ib. tanácsnok (Városháza, félemelet, 
13. sz. szoba.) A 13.. 14., 10. és 20. szava 
zókörökhen: dr. Orosz István tb. tanács 

sbáza, emelet 32.) A 15M 16., 
aravarókörökhen : dr. <>orbn 

(várost árvaszék, 81-
17. és IS.
Antal th. főügytaK
nionffy-n. 1.)

Debrecenben különben csütörtö­
kön a független kisgazdapárt, két 
külsőségi telepen tartott választási

Az egyiket a Huszár Gál- 
másikaf a Keresztesi-utcán 
magánház udvarán. A gyű
Vásáry István listavezető 
mintegy ötven-hafvan ér- 

jelenléfébcn. és programja

ahol
íveit alá lehet írni :

Hol 'ehet aláírni az a'ánlási 
iveket?

A Magyar Klet Pártjának debreceni 
«rcrvrrcte felkéri a párttagokat, hogy a 
képvisclővála«ztá.M ajnnlánl íveket, mely- 
hel a párt n választási küzdelemben in­
dul. az aláíró helyeken aláírni szívesked­
jenek. Az ajánlások a sravazókörök sze­
rint történnek a következő helyeken na 
ponta délelőtt 9 -1 és délután 5—7 óra 
között :

1.. 3 .,4., 5. és 6. szninzókörök
ben : dr. Való Antal Ih. tanácsnok. I. 
lokii közigazgatási hatóság (nendőrségi 
rpii’cl. Földszint 10. sz. szoba.) \ 7., 8„

gyűlést, 
utcám, a 
egy-egy 
léseken 
beszél f. 
deklődő 
nak főtémája az volt, hogy mit fc't 
ő a városért, úgy állítva be a dol- 

mintha azóta semmi, vagy 
nagyon kevés történt volna a 
rság érdekében. Az egyik gyű 

lesen egy közbeszóló fel merte fen­
ni azt a kérdést, hogy a környéken 
mit alkotott, mire 

a korteseik 
hanták és

got

nyomban megro- 
igazoltafásokknl ma 
cerálták, 
a véleménynyilvánítás 

túlságosan irtóznak.
egyébként 

méltó ese- 
Kombinációk 

esdi tört ők ön is

úgy látszik 
szabadságától

A választási fronton 
csütörtökön említésre 
mény nem történt, 
merültek fel ugyan 
különböző önjelöltek indulási kész­
ségéről. de végleges formában sem 
miféle lista nem került nyilvános­
ságra.

Hajdó vármegyében vasárnap tesz választási 
körutat Tasnádi Nagy András

A hajdú vármegyei 
kampány szintén nagy 
halad előre. A Magvar

iránt olyan egységes és osztatlan a 
Hajdúság népének hangulata. Imgvami

XJ HUNGÁRIA filmszínház |1 _ _________ APOLLÓBAN ■
■ Műsorunk : a |
I RASPUTIN -
I A FEKETE CAR 1
tW Harry Baur művészi alakit.. 1
B sával. j

Több mint film, — ■
■ történelmi élmény 1 IB Síesscn megnézni ma : 5. 7, 9-kor ■
B Híradó. S

1 MA: minden idők legbájosabb SZÍNES FILMCSODAJA: 1
Hófehérke és a 7 törpe ]1 WALT DISNEY utolérhetetlen remekműve! Előadások: 5, 7, 9 órakor! Híradó! |

«Í WfeV
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mint h inegvci híjatromon vitatlia- 
tatlanul döntő győzelmet fog aratni 
a párt.

A választási gyűlések és pro- 
grambeszédek vasárnap már a vár- 
megte minden városában és közsé­
gében inegkezdőnnek. /tr. Tusnádi 
Xiifiy András igazságligyminiszter 
vasárnap délelőtt 10 órakor Hajdú­
böszörményben. Uznnt/i György dr. 
programbeszédén vesz részt. 11 
órakor pedig Hajdúnánáson dr. 
Hftikö Géza választási gyűlésén 
mond beszédet, a délután folyamán 
pedig Hajdúsámson, Vámospércs

Dr. Csorba Antal nyilatkozata a Magyar Élet 
Pártjának hajdúmegyei diadalmas hódításáról

('sütörtőkön este Debrecenben al­
kalmunk volt beszélgetést folytatni 
dr. Csorba Antallal, a vármegyei 
lista egyik jelöltjével, aki a várme­
gye hangulatának és a nép lelkivi­
lágának legalaposabb ismerője, s 
aki közel két évtized óta a legmar­
kánsabb fiatal jobboldali harcosa 
azoknak az eszméknek, amelyekért 
a Magyar Diet Pártja küzd. Dr. 
Csorba Antal a következő helyzet­
képet festette a hajdúm egyel vá­
lasztás várható eredményeiről :

Miután a vármegyét már többé- 
kevésbé sikerült bejárnom és folytassuk 
az utat, hogy érintkezésbe lépjünk a 
polgárság minden egyes rétegével. meg­
bizonyosodtunk arról, hogy nem nekünk 
kell megerősíteni a Magyar file! Pártját, 
hanem a Magyar filet Pártjának egysze­
ri falusi katonái azok, akik bennünket 
erősítenek. Az ő szilárd magatartásuk, 
józan ítélőképességük és a beszédjükből 
áradó hit maga világítja meg legmeg­
győzőbben, hogy miért van az egész 
Hajdúság népe a Magyar fiiéi táborá­
ban. Ők mondják, hogy rájöttek arra, 
hogy n nép ellenségei szorullak ma az 
ellenzékbe és azért keseregnek, meri 
szeretnék még egyszer a hatalmi koncot 
megkapni, hogy továbbra is n kocsma- 
kon. a bankokon, a patikákon és a gaz­
dasági élet más pontjain keresztül ők 
szívják n magyar gazdasági élei cse­
cseit. Különbségei lódnak ők lenni nem­
csak a pártok, hanem a pártok álarcá­
ban induló egyének között Is. Tiszti 
ban vannak azzal, hogy az új gondola 
lokál csak a politikailag érintetlen cin 
berek képviselik. Mindenütt egymásul; »• 
lépnek be önként a Magyar fiiét Párt­
jába a független kisgazda vezetők. Sáni 
‘«ónban. Balmazújvároson. Mikcpércscn. 
Szováfon, Kábán azok a verető embe­
rek, akik eddig kitették magukat tűzön 
vizen keresztül az ellenzéki gondolat 
mellett, ma mind egy szálig egyszerű 
katonának jelentkeztek és reszt kíván­
nak venni a jobboldali építő munkában.

Ez oly tény és valóság, hogy erősen 
hízunk benne, hogy a megyének minden 
képviselője nagy többséggel a Magyar 
f iel Pártjának programjával kerül be a 
parlamentbe és listánk is mind a két 
helyet el fogja hódítani, meri a magyar 
nép azl akarja, hogy neki minél több 
igaz pártfogója és támogatója Icum-h 
bent az orSzágházában. \ kliHoll’lkábnn

Chamberlain nagy beszédben HlfakozoH 
a bekerítés politikájának vádja ellen

Anglia hajlandó Xémr'országgal tárgyalni a tengerészeti 
Az angol miniszterelnök a danzlgl kérdésről

kérd

London. május 11. Chamberlain mi­
niszterelnök n londoni Albert-liallban 
tartott nőt konzervatív nagygyűlésen be­
szédet mondott, amelyben kijetonlelle, 
hogy a» 1038. év Anglia történetének 
emlékezetes Ideje lesz.. Erőnkben bírva, 
tiszta lelkllsmcrettri megtettünk és meg­
teszünk mindent, amit az ember a béke 
fenntartásáért megtehet.

Németország eljárásai nem érintet 
lek bennünket szílkségképcn mindaddig, 
amíg az általunk lefektetett korlátokon 
h< liil maradtak és kizárólag a németek 
érdekelnek előmozdítását célozták. « 
uemnémet országok fttggetlrnfiégéoelk t* 

és Mikepércs községekben fog az 
időszerű politikai kérdésekről nagy 
érdeklődéssel várt politikai beszé­
deket mondani. Dr. Tusnádi Nfii/i/ 
Andrást hajdútnegyei kőrútjára el­
kísérik az egyéni kerületek képvi­
selőjelöltjein kívül Bercncsy Géza. 
dr. Csorba Antal a megyei lajstro­
mon lista két jelöltje, valamint 
büssy Kálmán felvidéki országgyű­
lési képviselő, a visszacsatolt terü­
letek gazdatársadalmának egyik ki­
magasló alakja és .laross Andor 
miniszter, egyik meghitt bizalmasa.

az az álláspontunk, hogy mindent vls/.- 
szn, a belpolitikában azonban vissza­
csinálni már semmi! sem szabad. Ili 
csak előre lehet menni. Nincs visszáséin 
a zsidókérdésben, sem a földkérdésben, 
sem a szociális előrehaladás tekinteté­
ben.

Megnyugvással fogadja a falu 
nópe a régi politikai vezérek önkén­
tes visszavonulását is. He várja azt 
is. hogy a többiek, akik még min­
dig felszínen szeretnék tartani ma­
gukat. most már ellenzéki mezbe'1 
hasonlóképpen ugyanezt tegyék. VI 
célokat új tervekkel, megbízható, 
jellemben, erkölcsben és politikai 
szenvedések árán is egyenes, töre‘- 
len vonalban haladó politikusokat 
kíván az új magyar élet, lís ludja 
ez a hajdúnép azt is. limiy akkor 
következeit be ez a változás a ma­
gyar politikai életben, amikor imlml 
Gömbös Gvnla a porondra Iónét' és 
amikor a kölcsönvett jólét elmúlt, s 
a gazdasági földindulásban Bcthl'1'! 
a kalapját fonva eltávozott a mi­
niszteri székből.

\ hajdúszoboszlúi kerülőiben 
egyhangú választást várunk. Xíu"' 
többséggel lesz megválasztva d” 
T’zonyi György Hajdúi>ösz"‘rniéöv­
ben, ugyanúgy dr. Bcnkő Géz" 
Hajdúnánáson, nem is boszGye a 
nádudvari kerületről, almi yz c’V’n- 
•zóki jelöl! még a kaucióin' 1 ■>! 
r<’"ja veszíteni, ha ugyan l"te-- i.

Hcfc’unónóson a zsiJóhit- 
közséi an'akönvvánek mer- 

ham:«itósa tiavében 
nyomoznak

A vármegyei választási kampány­
nyal kapcsolatban meglepő bűnügy­
ben is megindult a nyomozás. A 
hajdúnánási rendőrség ugvanis ar­
ról értesült, hogy a hitközség anya­
könyvében kaparások látszanak és 
az ellenőrzés alkalmával kitűnt, 
hogy tényleg folytonossági hiányok 
vannak az anyakönyvijén. Ezért a 
rendőrség a hitközség anyakönyvéf 
bűnjelként lefoglalta és lepecsé­
telte. A rendőrségen a nyomozási 
eljárás megindult abban az irány­
ban. lm"v az anyakönyv moghami- 
s'tésáról van-e szó ?

ii)égetésé nélkül. Csehország é.s Morva­
ország bekebelezése után azonban a löb 
lii ország kezdte kérdezni, hogy hol áll 
iu(g ez a folyamat és ezután termeszeié 
sen Németország minden szomszédja f<‘ 
iix ege tettnek érezte a biztonságát, a^t 
gyanítva, hogy olyan politikával állunk 
sz< mben, amelynek célja egyik államot 
a másik után elnyelni s a világ feleli 
uralkodni. Meglehet. hogy a nemzeti szo­
cialista vezéreknek nincsenek ilyen Szán-
Lkaik.

Ha ez így van. akkor a németeknek 
semmi! sem kell tartani az. angol per­

li tikétól.

Bizonyos nemet körök azt hiszik, 
hogy be akarjuk keríteni Németországot. 
Kijelentem, hogy sohasem gondoltunk 
arra, hogy Németországot elszigeteljnk. 
vagy Közép és Délkclctcurópn kcre.ske 
«leimének természetes és jogos fejlesztő 
sót akadályozzuk. Még kevésbé akarunk 
ellene csoportot alakítani, hogy háborúi 
vívjunk ellene. Minden ilyen feltevés a 
képzelet szüleménye. De másrészt nem 
vág) unk hajlandók tétlenül nézni, hogy 
rg)lk ország függetlenségét a másik 
alán döntik romba. Az ilyen törekvések 
a múltban is ellenlállásiinkba ütköztek, 
és mintán

addig nem lehet nyugalom és bizton 
ság Európában, amíg a nemzetek 
nem győződnek meg arról, hnay 

nincsenek Ilyen törekvések, 
biztosítékot adtnnk Lengyelországnak. 
Görögországnak és Romániának s meg­
beszéléseket kezdtünk más országokkal, 
főként Oroszországgal és Törökország­
gal.

Komolyan reméljük és kívánjuk, 
hi'gy ezek a megbeszélések mielőbb ■li­
kőrről végződjenek és hozzájáruljanak 
a béke további körülbástyázásához.

Ami Hitler kancellárnak az angol­
német tengerészeti szerződésre vonatko­
zó kijelentéseit illeti, a szerződés alapja 
Kuglin tekintetében nem szűnt meg. Meg 
vagyok győződve, hogy mindkét nép el­
várja kormányától, hogy úgy intézzék 
eg) máshoz való viszonyukat s úgy vezes­
sék ügyeiket, hogy

sohasem vetődjék fel köztük a há­

HU—

Dalad'c*- francia mín'szfere’nök harcias 
beszéde a béke megvédése mellett

libben ;i/ évben már több mint ütvén nrllbird frankot költött Francia­
ország a fegyverkezésre Dalartier a francia külpolitika ténykedésé.

rőt beszélt a Ház ülésén
Paris. május II. A Ház illése csütör­

tökön félnégv kor zsúfolt karzatok előli 
I t-zdődöll. Daladier miniszterelnök fel 
olvasta Lebrun köztársasági elnöknek a 
f orv én vhozás kél kamarájához intézeti 
üzenetét, majd többek közölt ezeket 
mmidolla :

l'ranciaország ma nagv niunka- 
1‘ihcly. amelyben az emberek milliói 

lulgoznak szüntelenül » honvédelem ér­
iekében.

Kötelességünk az. hogy kizárólag a 
hazára gondoljunk.

l.ttrópa voltnképen egyetlen kérdés elől! 
áll : vájjon azokat az érdekellentéteket, 
amelyek egymással szembe állítják « né­
peket. a békés együttműködés eszközei­
vel. avngv az erőszak eszközeivel fog- 
ják-c megoldani.

Azok a nemzetek, amelyek l«gin 
k; bb ragaszkodnak a szabad együtt 
működés módszeréhez, kötelesek arra, 
h(‘g) szükség esetén szilárdságot és éber­
séget szegezzenek szembe a fenyegeté­
sekkel, Ez Eranclaország elgondolása c* 
ez az akarat sugallmnzza a farnein kor 
many cselekvését. I'ranciaorszúg nem is­
meri a gyűlöletet, őszinte rokonszenvvt 
érez minden nép Iránt, és egyébkén! Is 
hosszú tapasztala! alapján tudja, hogy 

« háború nem oldja meg a jelenlegi 
kérdéseket.

\ népek jól tudjak, hogy l'ranciaorsz.ág 
«cukit sem fenyeget és mindenki v el 

• gv túlműködést óhajt. Politikánk kizáró­
lag arra törekszik, hogy az emberekéi és 
népeket a béke védelmében egyesítse.

Ezek az eszmék siigiillmazták azo­
kat a tárgyalásokat, amelyekben néhány 
hé! óla részt vettünk,

\ag) brillania é.s 1 ranciaoi'S/ág szó 
lidarUása ma szorosabb és bizalom 

Irljcsebh. mint valaha.
Ez az egv liltműködéxs alkotja továbbra is 
a francia külpolitika alapjait.

— A francia nép a csodálat érzékével 
vette tudomásul Rose well elnöknek a vi­
lághoz intézett üzenetét. Romániával kö­
zöltük, hogy amennyiben támadás érne, 
azonnal segítségére .sietnénk. Hasonló 
képen Görögországot is biztosítottuk 
azonnali segél)nyújtásunkról megtámad 
ti’lása cselén.

A lengyel nemzettel egyetértésben

ború kérdése.
Az általunk adott biztosítékokban nincs 
semmi, ami nem férne össze ezzel a ki 
j< leütésemmel.

A német kancellárnak azt a kljeién 
lését. hogy kész velünk a tengerészeti 
kérdésről tárgyalni, a leggondosabban 
mérlegeljük és kellő időben elküldjük 
válaszunkat a német kormánynak.

Sem a fegyverkezések körül, sem 
gazdasági téren nem akarunk Né­
metországgal féktelen versen>( kez­

deni.
Nem vonakodunk tárgyalást kezdeni az 
angol-német kölcsönös kereskedelem nö­
veléséről és kölcsönös helyzetünk javí­
tásáról, ha félreérthetetlen jelelt látjuk 
annak a kívánságnak, hogy helyre akar 
jók állítani a súlyosan megrendült bl 
zalmat.

A miniszterelnök ezután nagyon rész 
le lenen Indokolta a kötelező katonai ki­
képzésről szóló törvényjavaslatot és töh 
bek között ereket mondotta •

Sokan úgy vélekednek, hogy Eu»ó 
P'i vészéi) pontja ma Danzig.

Lengyelországnak számos és határa 
zott biztosítékai vannak.

Örömmel látnék a Lengyelország és Né 
metország közötti ellentétek barátságos 
elintézését tárgyalás útján, de ha kísér 
let tétetnék a helyzet erőszakos meg 
változtatására. Lengyelország független 
ségénck fenyegetésével : elkerülhetetlen 
volna az általános világégés, amely Ang 
llát is magával ragadná.

meghoztuk mindazokat az. intézkedő 
sekcl, amelyek szövetségi szerződé 
síink azonnali é.s hosszabb alkalma 

zása céljából szükségesek.
I örökor.szággal garanciacgyezmény meg 
leölésen tárgyalunk. Ügy véljük végű1, 
hogy Szovjetoroszországnak a kölcsönös 
segél) nyiíjlás közös művében való részl- 
vélele igen kívánatos. Ha Szovjetorosz- 
ország é.s Franciaország között megbízó- 
ii) os nézeteltérések állanak Is fenn, a 
kérdés lényegét Illetően már a tárgyaló 
sok elején létrejött a megegyezés. Ennek 
lényege abban áll. hogy a béke fensőbh 
érdekelt kölcsönös cselekvéJ«el kell meg 
óv ni.

Szükséges-e hozzáfűznöm, hogy en* 
ml-, a diplomáciai műnek egyetlen célja 
a népek szabadságának és függetlensége 
uck biztosítása.

\ jogok tiszteletben!artásán nyugvó 
beké! akarunk.

X/. erőszak és fenyegetés Európát ka 
lusztrófához vezetne.

Teljes egyctérié«sl>en mindazokkal a 
népekkel, amelyek becsületben akarnak 
tovább élni, ellökélten szcmbcszálhink az 
(i-őszakkal és fenyegetésekkel.

A nemzet védelme katonai Intézke 
«léseket tett szükségessé : ezeket az 

Intézkedéseket meghoztuk.
Gsupán 1930-ben több mint ötven 
milliárd frankot kellett a honvédé 

lein céljaira fordítani.
Elkerülliclellcn volt tehát, hogy a íren 
< ia polgároktól újabb súlyos áldozatokat 
ne kérjünk. Fclserkcntcltlik a ncnizel 
lirmelő erőit, megnöveltük kivitelünkéi, 
kifejlesztettük n munka ö.s.szcs tényezői 
nek együttműködését. Készen állunk 
ami, hogy az igazságon és egyenlőségei» 
nyugv«*) béke megteremtésén cgyüH 
működjünk, de ha valaki megsértené >» 
békét, úgy fegyvereink súlyával fog nieg 
Ismerkedni. Ha a háború és béke közül« 
akarnak felmorzsolni bennünket, ög) 
addig fogjuk győzni kitartással, amit! 
csak erre szükség lesz. Sem erőszak, sem 
I« Iforgatás nem bírhatja le Francia 
«rsz.ágot.

A Ház n miniszterelnök beszédéi töbl» 
ízben lelkes tapssal és éljenzéssel ’«»ki 
tutin meg. A Ház a vita folytatását pén­
tekre halasrtoHa.
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A kihágási tárgyalás beigazolta, 
hogy a Somlai-Steinberger 
Nagy Endre féle fatelepen 
kontárkodás történt

Elítéltek két Iparengedéllyel nem bíró aszta lossegédet 
miatt — Súlyos büntetést kapott egy asztalos!páros a 

takarga tűséért
kontármnnka
kontármunka

Hírt adtunk pár nappal ezelőtt 
arról, hogy több debreceni asztalos 
kisiparos leleplezett a Piac-utcán 
egy nagyszabású asztalostparba vá­
gó kontárkodást, amennyiben a Vo- 
lentik Sándor-féle most megnyíló 
In szerkereskedés berendezésének 
asztalosmunkálatait nem iparenge­
déllyel bíró asztalosok végezték. Az 
is kiderült rövid nyomozás után, - ■ 
hogy a kontármunka a Somlai 
iSteinberger) fakereekedő telepén 
levő Nagy Endre famegmunkáló 
üzemében készült. Ebben az ügyben 
miután a feljelentést nyomban meg­
telték, az elsőfokú közigazgatási ha­
tóság rendőri büntetőbírósága már 
csütörtökön délelőttre kitűzte a tár­
gyalást és Így a súlyos kihágás! 
ügy két nap leforgása alatt első­
fokú döntés alá került. A nyomo­
zati adatok alapján Tóth István é.s 
Madár Kálmán iparigazolvánnyal

< m rendelkező asztalossegédek ke­
rültek a bíróság elé kontármunka 
végzésének kihágása miatt.

A megindult eljárás alapján csü­
törtökön délelőtt 9 órakor kezdte 
meg dr. Pálfy Zoltán tb. jegyző, 
rendőri büntetöbíró a kontár-ügy 
tárgyalását A tárgyaláson, mint 
szakbizottság Bálint Sándor, az 
aszlalosszakosztály elnöke és dr. 
Plasz Vilmos iparkamarai titkár 
'ettek részt.

Elsőnek loth István terheltet 
hallgatták ki, aki beismerte, hogy 
' olentlk Sándor ffiszerkéreskeaőtől 
Madár Kálmánnal együtt elvállalták 
a fűszerüzlet berendezési asztalos­
munkálatait 200 pengő értékben, 
miután a felelősséget, illetve a jót­
állást a munkáért Győri Róbert 
asztalosiparos elvállalta', szívesség­
ből« aki Madár Kálmán leányának 
vőlegénye. A munkához szükséges 
anyagökat Somlai fakereskedő cég­
től szerezte be Volentik Sándor, 
majd a beszerzett anyagot a Nagy 
l.ndre-féle famegmunkáló üzemben 
Tóth István és Madár Kálmán fel­
dolgozták. A feldolgozott anyagokat 
összeállítás végett május 5-én Vo­
lentik Sándor üzlethelyiségébe szál­
lították, de még nem állították be.

A továbbiakban azt is vallotta, 
hogy a faanyagok megmunkálásá­
nak díját Volentik Sándor fi­
zette ki.

A következő terhelt Madár Kál­
mán asztalossegéd volt, aki azt val­
lotta, hogy Győri Róbert vállalta el 
n munkát. Látta, amikor Volentik 
sándor a Somlai Testvérek irodá­
jában fizette ki a famegmunkálás 
diját. Nagy Endre abban az időben
nőni volt az üzemben, a feleségének 
fizethette ki, mert úgy tudja, hogy 

■^agy Endre felesége egyúttal a 
Somlai-cég könyvelője is.

Ezután Volentik Sándor tett val- 
omást, aki elmondotta, hogy tudo­

mása szerint Győri Róbert asztalos 
iparos ellenőrzése mellett készült el
a munka, 
htották az

csak amikor már beszál-
összcállítandéi berende­

zési anyagot, 
eljött hozzá tlyöri ezelőtt két 
nappal kijelentette, hogy a 
munkáért nem vállalja a fele­

lősséget.
Palfy Zoltán rendőri"'”ó> megfog- 

hatatlannak találta, b gy miért 
Hpin találkozott Volentik Győrivel 

nem fizetett közvetlenül 
'.viirinek, hanem csak a munkásuk­

kal tárgyalt és azoknak fizetett.
Ezután ffj. Győri Róbert, a har- 

’nadik terhelt tett vallomást, aki ki­

jelentette, hogy Madár volt nála és 
szóvá tette a készülő munkát, amire 
p azt válaszolta, hogy csináljanak 
iiasbeli megállapodást és niegcsi* 
Hálhatják. loth és Madár ezt úgy 
vették, hogy ők elvégzik a munkát 

pell'B azért felelősséget 
vallal. Nem volt a munkához semmi 
köze mondja —, de arra vonat­
kozólag, hogy miért küldte a tanon- 
eát segédkezni a munkához, nem tu­
dott kielégítő választ adni.

Méhész György kereskedősegéd 
laniitállomása után Somlai Miklóst 
hallgatta ki l’álfy Zoltán rendőr­
bíró. aki tagadta, hogv a faanvag 
megmunkálását vállalta volna, pusz­
tán csak azt a tényt állapította meg, 
hogy Volentik Sándor nála ■vásá­
rolta az anyagot. A gépmunkadíj 
felvételére vonatkozóan azt vallotta 
hogy azt

Magy Endréné vette fel a Som­
lai-cég irodájában é.s ennek 
magyarázata az. hogy Nagy 
Endre és Nagy Zoltán fameg- 
munkáló telepén külön iroda 

nincs.
éppen ezert a Somlai-cég megen­
gedte, hogy az ő irodájában bonyo­
lítsák le ezeket a munkákat annál 
is inkább, mivel Nagy Endréné, a 
famegmunkáló telep egyik tulajdo­
nosának a felesége a Somlai-cég 
könyvelője és így ugyanabban az 
irodában végzi el a famegmunkáló 
telep könyvelését is.

Nagy Endre tagadta. hogv előse­
gítette vo'na a kontárkodást. Arra 
vonatkozóan, hogy miért a fameg- 
munkáló telepen végezték cl az 
anyag feldolgozását. azt azzal ma­
gyarázta. hogy az asztalosok hely­
szűkére hivatkozva kérték meg őket 
erre. Somlaival egyértelműen val­
lott arról, hogy miért a Somlai-iro­
dában könyvelik és intézők a Nagy­
fáié famegmunkáló telep ügyeit.

Győri 1 ászléi és Győri Róbert 
atyjának kihallgatása után dr. ; 
Olasz Vilmos kamarai titkár é.s Bá­
lint Sándor szakosztályi elnök kér­
ték a kontárok példás megbüntető- 
-'ót. majd Pálffy Zoltán rendőrbírói 
kihirdette az ítéletet, amely szerint

Tóth Isp ánt asztalosipar jogta­
lan üzése miatt 30 pengő pénz­
büntetésre. Madár Kálmánt 10 
nengő pénzbüntetésre és Győri 
Róbertot 50 pengő pénzbünte­

tésre
ítélte. Az ítéletet mindhárom le- 
holt megnyugvással vette tudomá­
sul.

Ezzel lezárult az egyik kontár­
munkaügy, amely a debreceni asz- 
lalosip.ni osságnak régi só-rolme. 
fgen sok gondolkozásra késztető 
momentum fordult elő az ügy tár­
gyalásának folyamán és mikor 
Som ai Miklos és Nagy Endre, nem- 
kevésbé Győri László) terhelteket a 
"imdőrbii'ó felmentette. miután 
megnyugtató bizonyítékokat nem 
látott fennforogni a kihágás mellett, 
mégis szóvá tette azt a különös kö­
rülményt. hogy a vallomások sze­
rint

két különálló eég könyvelését 
egy irodában intézik, sőt közös 
könyvelői síitái, amely tény ter­
mészetesem alkalmat adhat 
arra, hogy ebből különféle kö­

vetkeztetéseket vonjanak le.
Dr. Pálfy Zoltán rendőrbíró ennek 
az állapotnak a megszüli let estet ki­
vé na fosnak mondotta

Költözködünk I 
május hó elején a Piac-u. 44 W 
szám a. Marx-házba V

Kántor Ernő és társa »
Az ítélet indokolása ugyancsak 

figyelemreméltó, mert az ' asztalos- 
iparosságnak általános érvényű Sé­
relmével foglalkozik tulajdonképen, 
amikor

a strohmannok égisze alá bujt 
iparigazolvány nélküli munká­

Báró Vay Lászlőné 
ünneplése a MANSz-ban

Szezonzáró kávédélután a MANSz. otthonban
Csütörtökön délután a Magyar 

Asszonyok Nemzeti Szövetség-- 
mintegy kétszáz főnyi előke'ö 
hölgy közönség részvételével közvet­
ít 11 melegségül, rendkívüli sikerű 
kávédélutánt rendezett a MA.XSz 
Piac-utcai otthonában.

.1 szerdán befejezett hathetes 
nemzetvédelmi tanfolyam után 

egy kellemes hangulata kávédél­
utánra gyűltek össze a MANSz lel­
kes hölgvtagjai, hogy a jó| végzett 
munka után asszonytársaikkal elbe­
szélgessenek a tanfolyamon nyert 
gazdag tapasztalatokról. Az össze­
jövetelen megjelentek kivétel nél­
kül a MANSz vezető tagjai. Ott 
volt báró Vág Lászlóné Bissingen 
Margit grófnő, a MANSz örökös 
dfszelnöknője is Lossonrzy István­
ná, a MANSz közszereteten álló je­
lenlegi elnöknője társaságában. Ott 
voltak a kávédélutánon a MANSz 
ii épszerű társéi nők női, elnökségi 
tagjai, a különböző csoportok el­
nöknői népes létszáméi csoporttag-

Meggyilkolta a férjet, 
hogy övé lehessen az asszony

A nagykőrösi fasorban történt gyilkosság a Kurin előtt
Budapest, május 11. Kucsera Jó­

zsef mint feles kertész egy nagykő­
rösi tanyán állott alkalmazásban. 
Ugyanitt szolgált Szukái József 
gazdasági cseléd is, aki beleszere­
tett Kucsera József feleségébe. Ben­
ső barátság fejlődött közöttük. Sza­
kái félt, hogy a férj megtudja a 
titkot. Felvetődött a gondolat, mi 
lenne, ha a férjet cltennék láb alól. 
1937 szeptember 19-én a nagykőrösi 
fasorban Szakái József egy bokor 
mögül megleste a hazafelé térő Kii- 
eserát és közvetlen közelből piszto­
lyával agyonlőtte. Megindult a bűn­
ügyi nyomozás, amelynek során 
nemcsak Szakái Józsefet, hanem 
Kucseránét is letartóztatták. Szakáll 
ugyanis olyan vallomást tett, hogy 
az asszony felbújtására, hosszú időn 
;ít tartó unszolására hajtotta végre 
a gyilkosságot. Vallotta azt is, liogy 
az asszony, akit ő nagyon szeretett, 
többször gyávának nevezte.

Az asszony ezzel szemben úgy 
védekezett, hogy Szakái gondolata 
volt a férj meggyilkolása, mert ígv 
akarta megszerezni őt és a kis főj- 
decskéjüket is.

A kecskeméti törvény széken meg­
tartott főjárgyaláson bűnösnek inon 
dották ki Szakái Józsefet gyilkos­
ság bűntettében mint tettest, áz as­

latokkal megcsorbítják az. Iga­
zolt asztalosok munkalehető­

ségeit.
\z indokolás elítéli a kontárkodás 
tényét és példás büntetést akar 
statuálni, hogy az iparosság sérel­
mét ezzel is orvosolja.

jaikkal.
Az egybegyűlteket Lossonezy íst- 

vánné elnökhő köszöntötte közvet­
len szives szavakkal.

Szivem meleg szeret étével kö­
szöntőm mondotta a közöttünk 
megjelent báró) Vay Lászlómé örö­
kös díszelnök,nőnket, akinek nevét 
és munkáját olyan sokan áldják a 
debreceni szegények között, és aki­
nek igen sok kezdeményezését mi 
mindenkor híven fogjuk követni.

Nagy örömünkre szolgál az i-. 
hogy most első íz.lien köszönthet jók 
körünkben gazdaasszony testvérein­
ket, akiket Balogh Istvánná cso­
portelnök testvérünk gyűjtött egy 
táborba. Amilyen szeretettel foga­
dunk benneteket gazdaasszony test­
véreink, ti is jertek közénk olyan 
szívvel, lélekkel és dolgozzatok ve­
lünk együtt hazafias érzéssel — 
mondotta az elnöknő.

Az üdvözlés után a megjelentél; 
kellemes hangillatban fogy ászt ott óik 
cl a felszolgált finom haboskávét.

szonyt pedig mint felbujtót és mind 
kettőjüket életfogytig tartó fegy- 
házra Ítélték. A budapesti kir. ítélő­
tábla Szakái József életfogytig tartói 
fegyházbüntetését hely bculiagyta. 
Kiicseráné büntetését tízévi fogy- 
házra csökkentette, mert cselekmé­
nyét nem fölbújtásnak, hanem bűn- 
segédi bünrészességnek minősítet'.’.

\ bejelentett semmiségi panaszok, 
folytán csütörtökön tárgyalta ezt 
az ügyet a Kúria dr. Bolhi Árpád 
elnöklésével és dr. Balogh Tstván 
kir. koronaügyészhelyettes és a 
védők felszólalása után a semmi- 
ségi panaszuk elutasításával n tábla 
ífél-le vált jogerőssé.

Az osztáiysorsjáték hozása
l'egnap folytatták a 42. Osztói.) 

sorsjáték második osztályának hu 
zii-iit. A kihúzotl főbb nyeremények 
listája a következő :

19.090 pengőt nyert : 8210 .37991
1.000 pengőt nyert : 55794 59073
(100 pengőt nyert: 9282 20293 

20393 28500 39884 58003 72108
200 pengőt nvert : 2059 0807 12635 

18388 25131 26211 43187 43198 47834 
52795 .54557 6.3039 71851 72191 73040 
7703
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Romantikus hangverseny a Zeneiskolában
| Városi Zeneiskola múlás hó 12-óp. pénteken mdl> K ómkor rendezi akadémista növendékeivel í'liopin, Schumann, Schubert.
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Osztatlan lelkesedéssel fosadta ' 
a NÉP jelöléseit Hajdúböszörményi

A hajdúság ősi székhelyén is 
iiyilvánoáSági'a került a Magyar 
Élet Pártja böszörményi jelöltjének 
ne,v’f>. Mint előrelátható volt, dr. 
Vz.on.vi György, a várost immár két 
cikluson iít becsülettel és szeretettel 
képviselő, népszerű ügyvéd fogja 
győzelemre vinni az új magyar gon­
dolat tiszta zászlóját. Dr. Uzonyi 
György előreláthatólag óriási több­
séggel fog a választóközönség bi­
zalmából a parlamentbe visszake­
rülni. Ellenjelölt je dr. ('siha Emire. 
,i ..kisgazdáktól független“ párt 
h a jdúböszörmény i el nők e. p i'óhál.ia 
fölvenni vele a harcot, előre 
megjósolhatjuk minden síké, 
nélkül.

Dr. t'zonyi György vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor mondja “I

Nagy érdeklődés előzi meg Magyar Islván 
debreceni piarista tanár szereplését 
a nMagyar ária és dalest “-en

Több ízheii megírta már a Dehre- 
ezeni TTjság- Híjdúföld, hogy má­
jus 13.-án, szombaton este fél ') 
órai kezdettel nagyszabású., művé­
szi és magasszinvonalú „Magyar 
ária és dalest“-et rendeznek a dob- 
reee.nl Turul szépmívesek az Arany 
Bika dísztermében. Az esten több 
országoshíríi művész lép fel. Közre­
működik Ihilla.v Béla. Karácsonvi 
Margit, Kuhányi György. Magyar 
István és Cray Margit. A debrece­
ni zenekedvelő közönség különösen 
irigy várakozással és érdeklődéssel 
tekint Magyar István debreceni pia­
rista tanár szereplése elé, akit már 
eddig is szívébe zárt, hiszen nein 
egyszer volt a'kalma művészetéről 
meggyőződni. .Magyar Tstván ma­
gyar operarA-zleteket fog előadni 
s fellépése az est kiemelkedő ponti-' 
lesz.

\ „Magyar ária és dalest" úttörő 
kezdeményezés Debrecen művé-zi 
életében. Di’ltfcnen közön-.-i."-

Húsz pengéi büntetés ox úfév 
napián faapati fd-

sxólHúsra adott vúlasx rnóati
Különös é.s nem mindi ummi be­

csületsértés) pprlii'n tartott tárgya­
lást. tegnap a debreceni törv'-pys'Ó-- 
ken a dr. Tokay Gyula elnöklete 
algtt működő fellebbviteli tanács. A 
vádlott Zelinger Ede debreceni cim- 
festő mester, az ipar és kereskedj 
mi kamara ajebiöke volt, akit hec-ü- 
letsértés miatt jelentett fel dr. 
Diómteghy János ügyvéd.

Az történt ugyanis, hogy Dió- 
szeghy a mull ó-v legnlnlm'i napi;-:' 
iigV'éd' felszólít Ibis) küldött posta 
útján Zelinger Edéhez, a Független­
ségi Körrel szemben fennálló) 1 I 
pengő hátralékos tagsági díj megfi­
zetése iránt.

A postás a boldog újévet kívánó 
levelekkel e.gvijtt pontosan újév 
napján kézbesítette az ügyvédi fel­
szólítást Is. mire Ze.linge- Ede em­
beri szempontból érthető n méreg­
be jött As válaszképpen azt írtai dl- 
Diószeghv Jánosnak, liogv azon 
napon, amikor mindenki >sak sm 
roncsét kívánt, a másiknak, ízléste­

nagy érdeklődéssel várt program- 
beozédét. Ugyanokkor beszól dr. 
Csorba Antal ügyvéd is. a MÉP 
hajdú'ár megyei pót listájának ve­
zetője. Di-. Csorba Antal, aki a 
MOVE országos nagytanácsának 
tagja, vármegyei tb. főügyész szin­
tén igen népszerű. Mint a NÉP vár 
megyei főtitkára boldogult emlékű 
Gömbös Gyula legbizalmasabb mun­
katársai közé tartozott. A hajdúbö­
szörményi \ álaszló polgárság éppen 
az ő személyes ereje és súlya miatt 
azt várja, hogy a MÉP vármegyei 
listája is fölénye^ sikert ót el a 
választáson. Valószínű, hogy a va­
sárnap délelőtti nagygyűlésen Tus­
nádi Nagy András is beszédet 
mond.

ugyan már megmutatta egyezi” 
tiszta. megvár gondolkozását, ami­
kor a zsidóságtól tévútra terelt 
neked velők Körének újjáalakítása­
kor hitet tett a magyar eszme mel­
lett. A szó-pmivesek magyar zene­
estje nagyobb lendületet ad most 
ennek a mozgalomnak : megmutatna 
liogy zsidók és idegenek nélkül is 
van tősgyökeres magyar zenek n'- 
tni'a és a magyai- művészek, ma­
gyar szerzők darabjaiból sokkal 
jobbat, szebbet tudnak produkálni, 
mint, a zsidók, vagy az általuk fel- 
‘o mázt atoll „tehetségek“.

V nagy élményt ígérő ...Magyar 
ária és (!alvst“-re jegyeket a l'ser- 
készbottban vásárolhat a közönség, 
amleynek támogatását annál is in­
kább kívánják a szépmívesek, mivel 
n hangverseny tiszta jövedelmét a 
'mldogpbh magyar jövendő szolgá- 
bitúhn szeoíiúötl Debreceni Hepiilű 
Khih j : rordit j!’’k.

len ügyvédi felszólítást küldeni.
Ezt a levelet viszont dr, Diószeghv 
lúgos ügyvéd vet'te zokon ó-s becsű- 
lets ries miatt feljelentett - Zelinger 
Ed. . A tárgyaláson Zelinger E'1*' 
ázz; I vó'dekezptt. hogy ő nem sérh'i 
szándékkal küldte a választ, viszont 
Diószeghy sértett azt mondotta, 
hogy az ügyvéd nem tarthatja (szá­
mon. amikor megbízatásának köte- 
lességszerűen eleget tesz, hogy mi 
kor van njesztendő, vagy esetit- 
valaki anyósának halála évfoi-.l 
lója és ha valaki pont egy ilyen im 
pon kap ügyvédi felszólítást, az 
ügyvéd részéről nem ízléstelenség.

\ járásbíróság a bizonyítási eljá­
rás lefolytatása után megállapította 
Zelinger Ede bűnösségét é.s őt lm- 
sületsértés vétsége miatt húsz pen- 
ő pénzbüntetésre ítélte. A tör- 

- ómyszék mint fellebbviteli bíróság 
I'z ítéletet helybenhagyta, de a biin- 

■i'tes végrehajtását a körülmények.
e való tekintettel bárom évi próba­

időre felfüggesztette.

Lebrun Itöatársasági elnök 
drámai hangú iíxenete 

a francia törvényhozás 
hét kamarájához

Párta, május II. Lebrun elnök az 
alábbi üzenetet intézte, a törvén.vbnztí.s 
hét kamarájához:

- Uraim ! Hét évvel ezelőtt a nemzet- 
•4>nlc.s a köztársaság elnökévé választolt 
meg s én akkoriban hálával fogadtam 
,i megtisztelő s egyben súlyos kiil(l<,t’*'l. 
I hét esztendő alatt a közélet súlyos 
viszontagságai közepette nehéz gondok 
nehezedlek azokra, akik az állam sorsát 
intézték. Igyekeztem szavaimmal és tel 
h ímmel egyaránt mint pártok felett áll4» 
döntőbiré» biztosítani a lelkek egységét, 
amit a nemzet érdekei egyre siirgelőb 
lien követelhettek meg. logom volt arra 
számítani, hogy küldetésem befejezése 
a el óhajtásomnak megfelelően vissza 
vonulhatok és másnak adhatom át a ha 
tahim tértiét. |)e Önök is tudják. hogy 
milyen sürgető keresse! oslroinolluk 
mintegy kölelességérzetenire. hivatkoz­
tak. hogy újból való jelöltelésemm'I 
nyújtsak alkalmat a nemzet egységének 
i legnyilvállítására.

k iiemz.elgyülésnek ö-szin|e köszö­
ni let mondok e^érl a rám ruházott tiszt­
ségért és igér,,m. hogy minden erőmmel 
igyekezni foguk méltónak maradni a bi­
zalomra. A jövő bizonytalan, a világra 
nehezedik a nyugtalanság. mint arra 
a közelmúltban egy nagy férfiúnak «4

Ezerkétszáz uéönöknöje uan 
az iöei Finyák Napjának

A vasjuiiapl Anyák Napja peng ram ja

Az elűző ciékben lia!szúz-li<itszáz­
ötven ) éilnök-psszony őrködött az 
Anyák Napja sikere lölötl. .Most 
majdnem mégegyszer annyi, egy; 
ezerkettőszáz illusztris hölgyből álló 
védnöknői ka)- biztosítja az Anyúk- 
iiapi sikert. Ez a hatalmas lótez.úm- 
emelkedés is azt mutatja, hogy 
mind többen és többen értik meq 
ennek a nagyszerű napnak a célját 
ó-s fontosságát. Ez. a hatalmas nagy 
védnöknöi tábor, élén a hadíestpa- 
i'ancs)mk, a püspök, a főispán és a 
polgármester nejeiwl, szivük 
minden szei-etetével és <| tőlük meg­
szokott agilitással igyekeznek minél 
többeket megnyerni ennek a nem­
zeti szempontból is igen fontos célt

I szolgáló) megmozdulásnak.
Emögött a hatalmas védnöknöi 

tábor mögött a középiskolák igazga­
tói és tanárai, az elemi iskolák igaz­
gatói s tanítói, a leúnykörök vezetői 
és tagjai az ügyet teljesen magu­
kévá tevő agilitással terjesztik az 
Anyák-napi jelvényeket és levelező­
lapokat. Ezeken az apró, csinos, 
míivii'úg-jelvéiiveken és levelezőla- 
imknn keresztül, az előző évekhez 
\ iszony ítva, szintén néhány ezer-

1 több emberen keresztül jut kife-
- re az Anyák Napja diadala.

Az egész napot betöltő hatalmas 
programban, kora reggeltől késfí 
estig a túismlalom minden korú és 
rangú tagja megtalálhatja az éppen 
neki szóló ünnepély valamelyikén 
keresztül az édesajivák felé áradó 
szeretetef és nieleg-éget. Déleiül' 
ifjúsági- és katona-isb-iúiszteleteken 
l'rlekezetek szerint és a délelöt'i 
templomi istentiszteletelírn is, az 

I édesanyák iránti szeretiú fog z- "- 
j géni az Isten igéjén keresztül a 

templomi gyülekezetek fele, A re­

Óceán liilsó partjáról érkező szavai fi 
!•) elmezlellek bennünket. A szabad, lö­
kés, más nemzetek szabadságát, vnla 
mint a szerződéseket tiszteletben tartó 
népek kötelessége az. hogy küzdjenek 
é.s összefogjanak a nemzetközi jog sza 
baljainak védelme érdekében, anielypk 
ni‘k megőrzéséért annyi ember harcolt 
és szenvedett.

t'bben az Összefogásban Francia 
ország cl akarja foglalni a maga helyet 
és fenntartás nélkül bersületesen akar 
együttműködni. Franciaország továhhra 
is oszinlen és lelkesen óhajtja a békét 
és saját halárain helül nyugodtan akar 
tovább dolgozni a |ársadal»nl haladás 
|DÍ’V én.

De senki sem kételkedhet abban, 
bogi Franciaország rendíthetetlen el 
|ökéltségg<i. hozzá méltó erővel támasz 
sza alá jogait- Nincs olyan áldozat, ainc 
l)ct Franciaország sorsába vetett biza 
li nnual ne volna kész eyégböl meghozni. 
Fenti tényezőkből merített reménység 
gél logom tovább folytatni munkásságo­
mat. nyugodtan, önérzettel, bizalmaiéi je 
sen. és mint a francia köztársaság oda 
adó iia, állandóan azon leszek, hogy In 
ven szolgáljam a hazát és a köztársasá 
got cg.iarépt.

formátus templomokban tartandó 
délutáni vallásos ünnepélyeken, vi­
dékről felkért és meghívott vendég­
szónokok fogják hirdetni az igét. 
Délben 1.2—1 óráig a Déri-téren n
m. kir. Bocskay István 11. Hajdú­
ezred zenekara nagy gonddal ösz- 
szeállitoit pompás műsora fok 
Anyák-napi térzenét adni. Az elemi 
iskolásgyermekek részére a Meteor­
moziban alkalmi filmelőadás lesz, 
melyre a gyei-mekek a megértő 
Igazgatók ó-s tanerők segítségével 
vannak beszervezve. Az ünnepségek 
bezárója s mintegy koronája lesz a 
Vármegyeháza dísztermében tar­
tandó magasnívójú előadóest, mely­
nek szónokai : dr. Bacsó Jenő egye­
temi ny. r. tanár, rector magnifb 
cos, di-. Kettesy Aladár egyetemi 
ny. )-. tanár, a szemészeti klünk'1 
igazgatója és l-'iix Antal, a fin !■'!- 
sőkereskedelmi Iskola igazgatój-*- 
Közreműködnek a műsoron ének­
számmal (lalúnffyné Hoór-Tempis 
Erzsébet ó-nekművésznő, hegedű- 
száiiimal Búza Gábor hegedűmű­
vész, városi zeneiskolai tanárok. A 
zongorákisó-retet Szabó Emil zon­
goraművész, városi zeneiskolai ta­
nár látja el. Szaval : Szabó Dániel 
TV. éves liillaiihiillgiitó és a Debre­
ceni Városi Dalárda nyitó- és zai" 
ónekke) szerepel.

Ebből a gondos szervezésből 
láthatjuk, hogy az Anyák NaP-,:l 
rendező Keresztyén Ifjúsági '-ű'1' 
siileten semmi sem múlik a siker 
illetőleg s hisszük, hogy Debrecen 
egész társadalma felekezetrc és tn' 
sadalmi osztályra való tekintet m ' 
kül olyan támogató szeretettel kap­
csolódik he az ünneplésbe, min

I ahogy azt az Anyák Napja C'-I.ia 
1 fontossága megérdemli-

reee.nl
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Ha,^“?Zs®bb®sz,®i Gambrinas étterem és szálló
Panzió rendszer? °n m e 9ny ' 11 ik- Ki,ün5 é,e,ek' ital°l<. különleges fojborok.

_____ ^azz” és cigányzene minden este.

■M
hírek

IlisseK egy leteltben,
Hiszek' egy hazában,
Hiszek egy isteni Brök Igazságban,
Hiszek Magyarország feftámndáiábim

Ámen.

Rendőrség Mefonszónu : 2Ó 45.
.Menták telefonsráma : 0—4.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata ;
..Aranyamgyal“, Bánó Aladár, Píac-n.

50. Teleién : 24—53. •— „Reménység", 
dr Gödény S. örökösei, Csapó n. 22. Te­
li főn : 34—21. — „Bocskay", Lassányl 
József, Cegtéd-n. 22. Telefón : 29—14.— 
..Hungária“, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, 
Szobosziól-át 4. f. Telefón : 28—25.

Időjárás
A Meteorológiai Infézet jelentése :
Hazánkban este ismét sok hetven volt 

zivataros eső. Különösen erős zivatar 
alakult ki Győrben, ahol 32 mm. csapa­
dékot mérlek. ógyallán, Losoncon és 
Kassán még az esti órákban is esett az 
eső. A hőmérséklet általában 20—22 fo­
kig emelkedett.

PROGNÓZIS : Mérsékeli északi lég 
áramlás, változó felhőzet, több helyen, 
főleg a délutáni órákban cső, zivatar, A 
hőmérséklet észak felől kissé süllyed.

— Franco júniusban Berlinbe 
ntazfk. A német, fővárosban az a 
hír terjedt el, hogy Franco tábor­
nok, a nemzeti Spanyolország ve­
zére junhis folyamán látogatásra 
érkezik Berlinbe.

— A Debreceni Jótékony Nőegy­
let május hó 13.-án, szombaton dél­
után ß órakor az árroház tanácster­
mében (Magosa György-tér 10. sz.) 
tartja rondos közgyűlését. A köz- 
vyOiléB tárgysorozata : Nemzeti Hi­
szekegy. Elnöki megnyitó. Főtitkári 
jelentés. Ügyéssi jelentés. Jelentés 
a Csepeli Zoltán Juliánná és János 
leányárvaház alapítvány földvásár­
lásáról. Pénztárnoki jelent«». Fel­
figyelő bizottság jelentése. Költség­
előirányzat az 1039. évre. Gondnok

'iitós’e. Megüresedett választimá- 
nyi tagságok betöltése. Esetleges 
indítványok. Ez a közgyűlés, mivel 
másodszori összehívás, alapszabá­
lyaink értelmében a megjelent ta­
gok számára való tekintet nélkül 
fog tárgysorozatról érvényes hatá­
rozatokat hozni. Hass Béláná elnök, 
dr. Szőnév György főtitkár.

— F| cseh tolmács Debrecenben. 
\z igazságiigyminiszter Schi! la Er­

nőt a debreceni kir. törvényszék 
melle a cseh nyelvre állandó tol­
máccsá kinevezte. Az új tolmács la­
kása a Horthy- Miklós közkórház­
iban van.

; Bulgária a százévesek hazája, 
szófiából jelentik : Bulgáriát — 
műit oz már köztudomású — joggal 
nevezik a százéves emberek hazá­
jának. I jabh hivatalos kimutató« 
szerint Bulgáriában é| az egész vi­
lágon a legtöbb százévesnél idősebb 
'ío5IMrty,Í11- ^FV millió laikwra itt 
’ . százévesnél idősebb ember jut, 
,n'F a mníóodik helvon álló Kolumbi­
ában már csak 311. Brazíliáiban 140.

/jl^rsz&crhaTi flB, Nórmptorsznirb ni 
kettő, Svájcban esnk egy százéves. 
'flFy ennél idősebb ember jut egy­
millió lakosra. A többi államokban 
°z az nrányszám még kisebb.

A debreceni leventék nagysikerű 
ünnepi előadása 

a Csokonai színházban
A közönség

Debrecen város testnevelési bi­
zottsága csütörtökön este a Csoko- 
?x’ Er:”hi5z'jan fényes külsőségek 
között levente díszelőadást rende­
zett, a debreceni leventék táboro­
zási költségeinek elősegítésére. Ti­
zenöt éve annak, hogy a levente in­
tézmény Debrecenben és ország­
szerte megkezdte a fiatalság te-P 
és lelki nevelését. Ez alatt az idő 
alatt csaknem egy generációt kész,’- 
tettek el a levente munkán kérész­
eid.az életre, felvértezve mindavval 
ami fegy-ver lesz kezében a jöG> 
küzdelmeihez. A debreceni leventék 
az országos munkában is előljártak. 
Szorgalommal, lelkiismeretté] de 
szerényen dolgoztak. Hogy mi’t vb 
geztek. arról csütörtökön este adtak 
néhány részletképet.

Az ünnepi díszelőadást előkelő és 
szépszámú közönség nézte és élvez- 
te végig. Ott, voltak ezen a párád-» 
levente estén Debrecen hivatalos 
polgári, egyházi és katonai életének 
nobilis vezetői és családtagjai. 
Bensőségesebbé és ünnepivé tették 
az estet a tisztikar attiiái között 
szinpompázó diszmagvar női toalet­
tek.

A minden részletében élvezetet, 
és a leventék tudásáról, tehetségé­
ről bizonyságot tevő program Er­
kel : Bánk bán nyitányának hang­
jaival kezdődött, amelyet a zeneka" 
Hámori Ferenc karnagy vezényle­
tével preoiz kidolgozásban adott dő. 
Az est ünnepi beszédét dr. Kiss Jó­
zsef tankerületi főigazgató mon­
dotta, akinek értékes és lebilincselő 
szavait a közönség többször viharos 
tetszésnyilvánítással .szakította lei­
be. A beszédet lapunk más helyéi' 
közöljük.

Az ünnepi beszéd után a levont- 
vonószenekar Brahms : Magvar 
táncát játszotta el meglepő művészi 
érzékkel és felké~zü t-->gel. Mohá­

nagy szeretettel fogadta a leventék bemutatkozását

Külön adja ezentúl kotta és 
kézimunka-mellékletét a Színházi 
Magazin. A Színházi Magazin ked­
ves é.s,ötletes pályázata az ..Egy na­
pig milliomos“ egyre nagyobb hul­
lámokat vet Jobbnál jobb feleletek 
érkeznek be a feltett kérdésre és a 
Magazin olvasóközönsége a lehető­
ségek minden változatát kiaknázza. 
Ismételjük : a legjobb válasz szer­
zőjének vágya teljesül. Saját elkép­
zelése alapján töltheti el a kijelölt 
egy napot és minden költségét a 
Színházi Magazin viseli. A. legújabb 
számban a verseny állásáról pcn’os 
tájékoztatás olvasható. Az elmúlt 
hét két nagy esemény érői számol be 

Színházi Magazin új száma í"ás- 
han és képben. Az egyik a gyer­
meknap. ahol Budapest egész elő­
kelő hölgytársadalma felvonult ki-' 
védenceik érdekében a Kormányzó­
nő <’» főméi lóságával az ('dón. A má­
sik pedig Colonna herceg láfogatá-a 
Budapesten. Tgnáez Rózsa új Párisi 
Magazint írt. míg a lap vezércikk" 
Patkós Györgynek a Belvárosi 
Színház új igazgatójának tollából 
származik. Az Ember Tragédiiri,iá­
nak kfwnaraelőadápn Kassán került 
először színre, erről az előadásró', 
valamint a bét többi eseményeiről 
változatos ós kedves képes ripor­
tokban számolnak be a lap munka­
társai. A szokott gazdag terjed • 
lemben megjelent, szám ára, gviT- 
-cklappM eigyütt 60 fillér.

csi Zoltán zeneiskolai növendék le­
vente kuruc és irredenta nótákat 
énekelt tömör, éroes ős iskolázott 
basszusán, amivel kellemesen lepte 
meg a közönséget, A műsor további 
részében egy levente szakasz zenés 
puskagyakorlatot mutatott be stílu­
sosan, fegyelmezetten. Majd a le­
vente énekkar Sándor Gyula oktató 
betanítása és vezetése mellett nép­
dalt és műdalt énekelt. Az együttes 
Ijjinganyaga is kitűnő, az előadás 
rendkívül megnyerő és szép volt, 
különösen művészi volt a Kék m e- 
lejts dongó kórusa.

Szünet után ismét a levente zene­
kar játszott, majd a DEAC női tor­
nászai lejtettek gyönyörű halletet, 
amelyet dr. Balogh Sándorné tanár­
nő finom művészi érzékkel tanított 
he. A táncnak nagy sikere volt Vé­
gül Vernes Haeffner Zslgmond ni 
miniszteri tanácsnok ..Tábortűznél“ 
'■ímíí hazafias színjátékét adták elő 
■' leventék I*. Kovássy Irén művészi 
közreműködésével, aki drámai élet­
tel töltötte meg és formálta Hun­
gária szerepét. Hatásosak és ügye­
sek voltak Észak. Kelet, Dél ' és 
Nyugat megelevenített szobrai. 
darab szereplői Puskás l'erem 
Dienes József. Zotnbor Imre. Ha­
raszti Irén. Kovács Manci. Rákóczi 
Imre. Tóth Sándor. Szabó .lóz- ; 
Budai Sándor. Nagy József, l'rai 
Sándor és Moldvát ’ Gyula voltak, 
akik valamennyien tudásuk legja­
vával vitték sikerre a megható ir­
redenta szinjátékot. A műsor végén 
zeneka")’ es énekkari kísérettel 
\ itányi László szólót énekelt. nag\ 
siker mellett.

\ kitűnő este megrendezését ma­
ga .Martinovits Gyula ezredes irá­
nyítása mellett Lengyel löszló ve 
zető főoktató és az oktatói kar vé­
gezték elismerést érdemlő buzga- 
’onim n\

Ml KfiDIK A MAGVAK 
ELET PÁRTJA JOGVÉDii IRO 
DÁ.IA. A .Magyar lilét Pártjában. 
Arany Bika félemelet 1. szám alatt 
jogvédő iroda áll rendelkezésére ,t 
közönségnek választási és egvéh 
ügvekben teljesen díjmentesen dél 
előtt 11 — 2 és délután fi 8 óráig.

Eveken át székszorulásban 
s/envedő egyének gyakran meglepő 
rövid idő alatt rendbejönnek. í«a 
reggelenként felkeléskor és esetleg 
ec*e lefekvés előtt is egy-egy f'l- 
iioluir természetes „Ferenc József" 
kesej'űvízet isznak. Kérdezze meg 
orvosát.

Fiteres vonatok a Kidőliku- 
N így gyillésre. A budapesti Katolikus 
Nagygyűlésre a debreceni róni. kát. 
plébániahívatal két filléres vonatot 
indít. Az egyik kizárólag ifjúság' 
részére. menettérti jegy árú 5.20 
pengő, a ni. ->k felnőttek részére, 
menettérti jegy 5.70 pengő. A je­
gyek mától kezdve a rendes hivata­
los ülő alatt, délelőtt é« délután kap­
hatók a plélsíma hivatalban. A vo­
natok ponton menetrendjét holnap- 
számunkban közöljük.

Német Irodalmi előadás a Kol­
légiumban. Dr. Hey-bev Woifgan" 
egyetemi német lektor nvoJvtanf(?- 
Iv.unai keretében ma délután fi óra- 
1-or német nyelvű előadást tart 

'•'"nst Wiechert“-ről. Mindem ér­
deklődőt szívesen látnak. Belépődíj 
ninc.s.

Göring veztTtá bornag.v nem 
vesz részt a madridi győzelmi be­
vonuláson. Berliniéi jelentik : Ge ­
ring vezertábomagy nem vesz ré-'szt 

Fy<">zelmi bevonuláson. 
’. külföldi lapok ellentétes hírei vei 
szemben csíltörtökön reggel a nőmet 
liipok közük azt a hivatalon jelen­
tést, amely szerint Göring vezért:’.- 
I>ornagy földközitengeri útjának 
tisztán magánjellege van. A kü'- 
földi sajtóban megjelent találgatá­
sok minden alapot nélkülöznek. F 
találgatásokkal szemben hivatalt) , 
közük, hogy Göring win réméi f 
tózkodása után elfogadta a Ham 
biirg- Amerika Linie régi megh'- 
vását és részlvosz a társaság Hua- 
cai'an nevű legújabb motorhajójó­
nak első földközi tengeri útján. G’’. 
ring jelenleg a Huancaran fedélz- 
'ón tartózkodik a Nyugati Földközi­
tenger partjai mentén. Tengeri útvt 
befejeztével a legközelebbi napok­
ban valamely olasz kikötőből Ber­
linbe tér vissza.

Még egyet mulatott, aztán fel 
akasztotta magát egy hetvenöt év— 
gazda. Szegedről jelentik : Csúti 
Dtván hetvenöt, éves gazda magá­
hoz vette megtakarított pénzét, 
mintegy 10() pengőt ős utolsó fillé­
rig elmulatta. Este hazament tanv.i 
lara es egy fára felakasztotta ma- 

. Virf' .''átaláltak, meghalt, O»- ‘'í |14'1 J< okfl J'íniprpf Inn.

Biztosítsa 
vetését

Jégkárra

Túrista kirándulás vasárnap 
Halápra, bővebbet hirdető tábláin­kon.

Egy kisfiú halálos szerencsét- 
lensege. Megdöbbentő szerencsét- 
.enség történt Nagykanizsán. Kept1 
Istvánná kiskaniz-sai asszony tes»- 
veröccse váratlanul meghalt.'Mialatt 
az asszonyt öccse ravatalához hív- 
,ÚK, 4 éves Józsi nevű fi®, akit 11 
éves Margit nevű leányára bízott, 
kiszaladt a kocsiútra és az arra ha­
ladó tengerit szállító szekerek egyi­
kére fid kapaszkodott. Közben azon­
ban megcsúszott, a kerekek alá ke­
rült es a többmázsás szekér átment 
rajta. A kisfiú a kórházba szállítás 
közben meghalt. Együtt temetik el 
nagybátyjával.

Az Iparo.skör tagjainak #s a férfi- 
s/ahólparosok HgyrlmFbe! Kfizflljfik az 
Iparoskor tagjaival éa a férfiszabóipa 
roankkal, hogy Nádndzarl Draaft fírfi 
<7abó. az Iparoskor régi lelkes tagja v5 
ri'tlnnnl clhnnyt. Temetése pénteken dél 
Illőn 3 órakor lesz a Köztemelfiben Fel 
kérjük tagjainkat, hogy elhunyt tagunk 
vigliszfességtételón minél szSmosabhnn 
un gjelenni szíveskedjenek. Az Tparoakör 
<*h*ilkső^c.

Rendőrségi hírek. Sz.ászi Gá- 
borné Be résén.vi-utoa 47. szám alatti 
lakos fejlenetest tolt a rendőrségen, 
hogy az elmúlt, nap este 7 és 8 óra 
között pince lakásának ablakát ki- 
nyitotta szellőzés végett s egy óvat­
lan pillanatban valaki az ablakon 
kerewitfll kilopta a csipkefüggö-
n.vöket. Kovács Antal fatelepi ko­
csisnak. a nyHastelept egyik trafik 
előtt, hagyott sport kerékpórMt is­
meretlen tettes ellopta.

— Pestre megy ? Olcsón akar 
lakni ? Keresse fel n Hurmi.i Pen- 
siót. Budapest, VTH. Aggteleki-u 
8. sz. (Nemzeti Színház " mellett) 
Szoba reggelivel J.S9 p. Telefon- 
330-099. as.
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Dr. Kiss József tan 
ünnepi beszé 

ünnej
A debreceni leventék csütörtök 

esti díszelőadásán Kiss József kir,. 
tankerületi főigazgató nagyszabásn 
ünnepi beszédet mondott, melyet 
az alábbiakban ismertetünk :

A több, mint 2000 év előtt megkez­
dett Imre szüntelenül. szakadatlanul f" 
lyik azóta is : nem elég nagy az ország 
nem elég a fűid és kincse. Terjeszkedni 
szeretne minden nép, Európa kiesi leli a 
rajta élő népeknek. S ezzel el Is dőli 
Európa sorsa, tragédiája, örök háborús 
végzete mondotta az előadó.

Ezen az örök háború földjén elünk 
ina is. Több mini ezer éve, hogy ide jöl 
tünk. s azóta a ml sorsunk is hare. Harc 
a nyugatról felénk támadók ellen, küz­
dés és védekezés a keletről nyugatra lö 
Fekvőkkel szemben.

Ezen a földön egy évezred óta azv l 
születtek magyar fiúk, hogy hazájukét« 
terük hulljon, azért éllek, dolgozlak* I » 
radlak nemzedékek nemzedékek után 
hogy ill maradhassunk, ill élhessünk 
ezen a Kárpátokövezfe drága földön, 
hogy megmaradhassunk magyarnak.

Mennyi drága élei, mennyi vér hullt 
ezért a széni akaratért ! De megmarad 
Inuk, s itt vagyunk. Keletről törökök és 
tatárok. szlávok é.s oláhok l irlek (s 
törnek felénk. nyugatról ezeréves ré«?i 
szándékok szeretlek volna életteret al- 
kötni maink számára hazánkból. Mind 
ide vágyik, mert látják, hogy a Karp 1 
tok medencéjében az az úr. akié a Duna 
Tisza tája, akié a síkság, akié ar Alföld 
gazdagsága.

- A Icrmék^lleneht) frrülc’rk népe ide 
képzeli a gazdag Kánaánt. itt szeretné 
csillapítani éhségét é.s szomjúságát.

Mégis itt vagyunk ’
Mi vagyunk Itt ar urak, s azok is 

maradunk.
- Elünk és élni akarunk. Élünk Hí a 

csonka határok között R élnek magyarok 
túl a határokon, hihetetlen szenvedések 
és megpróbáltatások közepette. Ehhez :»» 
élniakaráshoz erőt és bizalmat ad •' 
ős? küldetésben vetett hitünk. Az. a 
győződ esünk. liogy bennünket az Isteni 
rendelés helyezett cl ill. az örök meg 
nemérlés Európa iának ebben a sark i­
ban. A mi sorsunk sem más. mint l.nru- 
na többi uónelé : ez n sors az örök harc 
és küzdelem.

— Sorsún Int váltatjuk. Vállalnunk 
kell, mert ez a vállalás az élet, a meg­
tagadása a halál. a mégsemmisiilés. Sor 
sál nemzetünk meg nem tagadhatja. '• 
sclnünk kell e sorsol, meri ennek viselé­
sét történelmi és földrajzi erők kény­
szerítő hatalma szabta ránk.

—■ Abrándozók és nagy szellemek meg 
próbálják Európa állandó békéjét meg 
valósítani. Népszöx éhséget. l'ánciirónál 
terveznek. Hiába. Míg az okok fennáll.! 
nak. nem fog sikerülni az általános curo 
pai béke. Ezek az okok pedig Öl’ökelo- 
lííek. Énen ezért kötelességeink vaunak 
ncmzcliink védelmére é.s biztosítására.

I .rősebhé. iníivcllchbé kell lennünk 
a nemzet tagjait. E földön nem élhet 

más. mint magyar.
Olyan magyar, aki ismeri é.s álérzi nem 
setének helyzetét, sorsproblémáit és éle’ 
célját, aki a nemzeti célok és eszmények 
érdekében áldozatokat tud hozni a nem 
zet fennmaradása, erősödése, terjeszkedé­
se és önvédelme céljára ha kell, 
éleiét és vagyonát feláldozza.

— Ilyen magyarok nevelése a urmzel 
nevelés feladata. Azé a nemzetnevelése, 
melyet akarva, nem akarva ma a nen- 
naclonalizmusnak ebben a szédítő n«e- 
részségn korszakában minden nemzetnek 
cl kell fogadnia nevelésének alapjául és 
vezérlő elvéül.

Eleinlc csak filozófusok é.s pedagó­
gusok hirdették a nemzetnevelés szüksé­
gét. Ma már az államférfiak is nemzet­
ne! élők. Vagy nem nemzetnevelő-e Mus­
solini, Hitler és Chamberlain minden 
tette és megnyilatkozása ? Gróf Teleki 
Pál miniszterelnök mondta Ismételten :

özv. Szalhmáry Petemé. Csalfa 
luliánna 90 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton délután 3 óra­
kor lesz a ref. egyház szertartása 
szerint a Köztemető III. ravatalozó­
jából. Dankó temetkezés.

Fejes Atilla életének második ha­
lában elhunyt. Temetése szomba­
ton délután 4 órakor lesz a Közte­
mető IV. ravatalozójából a ref. egy­
ház szertartása szerint. Danko te­
metkezés.

Bodnár Judit 2 hetes gyermek 
temetése pénteken délután 3 órakor 
lesz a Köztemető IV. terméből ref. 
szertartással. Lakás : Ilomok-ute > 
ss'. sz. Pusztai temetkezési intézet.

id. Szabó Miklós ref. 72 éves te­
metése pénteken délután 4 órakor 
'esz a Köztemető IV. terméből. La­
kása : Dés-u. 4. Pusztai temetkezési 
intézet.

Nagv Sándor ny. pénzügyi tiszt-
1 >75 éves korában elhunyt. Te­

metése pénteken délután 5 órakor 
lo-z a Köztemetői 1T. b. teremből 
-.■m. kát. szertartással. Laká< : 
Kíoyó-utca 39. Pusztai temetkezési 
intézet.

Nádudvari Dezső szabómester 
í.T-ik évében elhunyt. Temetése ma 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
II. a. ravatalozóterméből. Lakás: 
Domb-utca 18. Temetését Bartha 
vállalata végzi.

Tőkés Bernátné Szakács Eszter 
14-ik évében elhunyt. Temetése 
vasárnap délután 3 órakor lesz Köz­
temető TT a. ravatalozóterméből. - 
I,akás : Szepesi-utca 17. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégenfeld- 
lér 4. szám. — telefon 11-85. — hnl 

OSURKA ..KEGYELET“ TE­
METKEZÉST VÁLLALAT. Dcgen- 
feld-fér 2. szám. Alapítási év 180'. 
A debreceni Tisza Tstván tudomány­
egyetemi klinikák szállító la. Tele­
fon : üzleti 23-81, telep és lakás 
11-90. szám.

Dankó temetkezési vállalat. Sas­
utca 3., Kossuth-u. 6.. (telefon nap­
pal 23-22, éjjel 30-00) temet, szállj*, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek I 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árben Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.
«■<—i«C3«<=>BC5«C3«C3«e5«<=>

A prostata megbetegedéseinek 
kezelésében a rendkívül enyhén 
ható természetes „Ferenc József“ 
kcseríiviz reggel éhgyomorra 
“gy kis pohárral -- gyakran nagy­
fontosságú szolgálatot tesz azzal, 
hogy igen könnyű, lágy széklet-Met 
biztosit és az egész anyagcserét elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosát

Miért jobb vízben bevenni az 
\spirin tablettákat. Mert a vízben 
finom porrá szétesett tabletták a 
gyomron gyorsabban jutnak át, 
egyszerre kerülnek a szervezetbe és 
Így jobb é.s gyorsabb hatást fejte­
nek ki. Minden Aspirin-tablcttán a 
..Bayer“ kereszt látható, ez külön­
bözteti meg az utánzatoktól,

A Városi Zeneiskola Gyermek­
kórusa május 18.-án mutatja be a 
Zeneiskolában Eiefántby Sándor és 
-szabó Emil Székely mesedaljátékát 
a ..Szépen szóló szőllőt“. Most, ami­
kor országhatár választ e| minket 
Székelyföldtől, a Zeneiskola „éneklő 
ifjúsága“ egy estére közénk vará­
zsolja Erdi'lyország dalait, meséjét. 
I'gyanúsak most kerül bemutatásra 
Szabó Emil Furulya szvitje a zene­
iskola furulya-együttesének előadá­
sában.

a levente

„A nemzetei. mini az cg.ies embereket, 
nevelni kell.“ És az n mCRnyilatkozásni 
is mindig nagy nemzelnevelő hatásúnk.

Vngy nem a legcsodálatosabb nem 
zetnevclő-e vitéz nagybányai Horthy 
.Miklós. Magyarország kormányzója, 
kinek bátorsága cs bölcsessége ma­
gasan kiemelkedő egyén! és közélete 
minden magyar elölt ragyogó példá­
ja a kötelességtudó és áldozatos ma­

gyar életnek.
(Nagy taps.) A magyar nemzet különösen 
nehéz földrajzi é.s politikai helyzetben él. 
Neki nemcsak gazdasági aggodalmai van­
nak más nemzetek előretörésével szem­
ben. Nem gyarmataiért reszket, mint az 
aneol, nem aranyát és jólétét félti, mint 
íi francia, nem több kenyeret cs több le­
vegőt kér, mint a német és az olasz. ' 
magyar nemzet ezen a helyen, ezekben 
•I történelmi időkben életét, télét koc 
1.áztatja és védi azok ellen, akiknek tér 
képe nyugattól a Danáig, keletről a Ti­
száig. délről Budapestig tolja ki országuk 
vágyott határait. Nekünk nem kelt má­
sok országa, kincse. begye és folyója. Ne 
künk csak az kell, ami a miénk volt, ami 
eggvé teszi megint természet és történe­
lem áltat egynek rendelt Nagy-Magyar 
országot.

Ennek elérésére, de még a ma mer 
lévőknek biztosítására is nagy átfoco 
„emzetvédelmi berendezkedésre van szük­
ségünk. Ezeknek a nemzetvédelmi be. 
• <-ndezkedéseknek nemcsak katonai jel 
.... (leknek kell lennlök. hanem olyanok 
nak. melyek a magyar Ifjú testét és lel­
két fejlesztik, emelik gazdasági és knlfú- 
ralis Hívóját.

Nekünk erőst est íí, egészséges és ed­
zett magyarokra van szükségünk.

nkik spártaiak módiára törjék a fárad­
ságot és a szenvedést. akiknek léptei 
n1:itt dübörögjön a föld.

Nekünk puritán lelkű magyarokra 
van szükségünk,

■•kik tiszták lélekben és gondolkodásban. 
Szilárdak b.-izaszerelcliikb-n. megingat 
''t’tallnuok Istenben való hitükben.

Nekünk öntudatos és okos, képzelt 
és munkás magvarokra van szük­

ségünk.
akik e földből, iparukból és kereskedé­
seikből a legnagyobb értéket termelik ki.

Nekünk olyan magyarokra vau 
szükségünk. akik egymásnak szerelő 
testvérei, egymás segítői és támogatói, 
•akik között nincs más különbség, csak 
tudásuk cs képességük, de akiket össze­
forraszt a közös sors ismerete é.s az édes 
haza szerctcte.

Mindezek ápolása és nevelése már 
akkor meg kell, hogy kezdődjék, amikor 
a gyermek megszületik, a csccscmővédc 
!rm é.s a zöldkereszlck révén.

Ezt az ifjúságunkra Icgvcszcdclme 
srhb kort hidalja ál a magyar levente 
intézmény. A levcnlcinlézmény tanítja 
meg az iskolába nem járó, sokszor a csa 
Iádtól is elszakadt magyar fiúkat testi és 
lelki tisztaságra, ápolja, irányítja életű 
kel. védi őket minden káros befolyásiul. 
elŐM'gíli férfivá érésüket. I.lőkeszíli ” 
•uagyar fiúkat áldozatos életük nagy.
• 'cut kötelességére, a magyar vitézi elet 
»•e, a magyar honvédségre.

Nekünk kétmillió magyar katona 
kell. De a katonává kiképzés nem akkor 
kezdődik, mikor beöltöznek a mundérba. 
\kkor már késő lenne. A magyar Hú már 
magyar katona legyen akkor, amikor 
iárni tanul. Égy. mini az olasz, halilhi. 
vagy a nemei Dcutsche-Jugeiid már ak­
kor is öntudatos olasz és német, amikor 
még alig látszik ki a földből.

A leventcinlézmény megalapításával 
megelőztünk sok más népet, az olaszt é.s 
németet is. Ma Magyarországon közel 1 
millió levente van. Debrecenben több, 
mint ß ezer. A most elmúlt napok mulat­
ták meg. hogy igazunk volt. Az alig ki­
képzett honvédek csodálatos teljesítmé­
nye dobogtatta meg a magyar szíveket.

A leventét már nem kell rendre, fe­

gyelemre, menetelésre, a fegyver haszna 
latára tanítani. Kész, katona. A hadsereg 
csak beállítja őt szervezetébe, begyako 
colja teendőinek végzésére. Ezeknek a 
magyar fiúknak, a debreceni levrnlckmk 
egy csoportja jelenik meg ma Itt elől 
lünk. Meg akarják mutatni, mit tudnak. 
Rá akarják terelni a figyelmet arra is. 
hogy hány lehetséges őserő él ezek kö 
zött a fiúk közölt-

F.zzcl a mai előadással a leventék 
hálájukat akarják kifejezni jóiéi óik 
iránt is. Elsősorban a magyar '•orsprob 
lémák megértője, nemes Debrecen város 
és polgármestere iránt, tanácsnokai iránt, 
akik fáradságot és áldozatot nem kímél 
ve támogatják a levcntcintézményl.

_  De ezen a mai napon és a mai elő 
adáson túl arra kérek mindenkit, szeres 
sék a leventéket, lássák bennük a ma­
gyar testvért, n magyar jövőt. Szerelő, 
bálorító szemmel nézzék őket, gondol 
janak arra, hogy Isten segítségével ezek 
a magyar lépések fognak hangzani Eper 
ies és Nagyvárad. Szabadka és Kolozsvár 
utcáin, ezek n magyar leventék fogják 
diadalmasan a csonka határokon túlr» 
vinni a magyar trikolort. Adja Isién, 
liogy így legyen !
«<-> ■ cr > a CD ■ CD ■ Q ■ GD ■ <0 • CD n

Az oláh pénzügy miniszter 
Rómába utazott

Róma, május 11- Cons'antiticscn 
román pénzügyminiszter, a román 
Nemzeti Bank elnöke csütörtök ran­
géi hivatalos látogatásra Rómába 
érkezett. A román pénzügyminisz­
ter látogatása elsősorban tájékozód 
jellegű, de nem lehetetlen, liogy a 
látogatás során olyan tárgyalások 
is lesznek, am°ly-“k az olasz-roimm 
árucsere forgalom továbbfejleszté­
sét célozzák.

Antiszemita tüntetések Po­
zsonyban. Pozsonyban újabb ■zsidó­
ellenes tüntetések voltak. A tüntető 
tömeg megtámadta és megrongált!) 
■i zsidó egyetemi hallgatók interna- 
tusát, majd az, intemátus lakóit a 
városon keresztül a régi ghettóig 
üldözték A rendőrség átkutatta a 
zsidók házait és 142 zsidót deviza­
vétség miatt letartóztatott.

_ Hifdclmény. A nagyerdei főidőié!' 
pen a főbejáiallal szemben egy elárusít - 
pavilion cukorka, gyümölcs, esetleg egyel 
mi gegvi-zés szerinti lárgyak órusilásái■' 
azonnal bérbeadó. Ez ügyben érjekezn' 
lebet a liirdőgondnokni'il. Piac u. 2fi 
sz a. 'Dobozi átjáró.) Polgármester.

_ Madár és természetvédelmi fo­
gadalomtétel. A debreceni ref. fo 
gimnázium első, második, harmad) 
osztályú növendékei f. ovi ’V/*-1}*,' 
11.-én déli egy órakor vetettek i 
,i Tiszántúli .Madár és Természet- 
v-delmi Egyesület ifjúsági tagozatá­
ba tagokul. Dr. Nagy .-Tenő tana-- 
"gvetemi m. tanár, a Tiszántúli Ma- 
dárvédö Egyesület ügyv. elnöke is­
mertette gyakorlati példák emlege­
tésével az. ifi. egyesület céljai. Mi"-' 
érttefte a tanuló ifjúsággal, bog) a 
fű. fa, virág, állat, madar y'dele-v 
nemcsak lelki nemesezlóst okoz n 
iirnt "azilasnj’i .jólétet Is jelen’- 
élőiből veit példákkal igazolta en 
az oktatási tétel!. Egy tanuló er-e-

lesen felolvasta a védelemmel .W 
feladatokat. Majd dr. Nagy -lyv 
tanár föltett kérdéseire meglel 
a vállalkozó igen feleletet cs Te 
fék a fogadalmai. Mindonik lány

osztálvtanáraik útján nbT 
kapja tagságukat igazoló ki.- ''1'' 
ben lioi'dozbat-ó igazolványaiké • 
Dr. Nagy Sándor vallástanar 
zett ezután lelkesítő beszedet a- J 
iusághoz. ha a fogadalommal .iái, 
önként vállalt kötelességeket b' 
ismeretesen fogják teljesíteni : ■ 
gondviselő, teremtő Istennek yy 
iíck munkatársai. Ez a legszebi, i> 
tentisztelet gyakorlásával Iá1 
cselekedet. Majd Nagybákay .len 
a Tiszántúli Madár- es rJ'el‘Tn*1sz, 
védő pgyööülpt elnöke örörnrne 
gadta a tanulóifjúságot az pgye>u 
let tagjai sorába. Buzdította oky. 
természet szépségeinek, lillat-vibi'v 
nak rrmgismerésiéne éa szeretemre-
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SZÍNHÁZ
A GÜL BABA OPERETTBEN 

BÚCSÚZIK DEBRECEN 
KEDVENCE, SUGAR MISI

Sugár Misi egyike a vidék leg­
jobb és legkedveltebb tánca? komi­
kusának. Kilenc éve, hogy a debre­
ceni színpadon játsziik, s e^bépfti. 
rstöre szórakoztat,fe « közönséget, 
Most hogy a színházi évad közelé­
ben végeiét, Sugár Misi május i7-én 
tartja búcsúját, de csak azért, hogv 
lövőre isimét közöttünk lehessen. \ 
kedvelt táncos komikus a Gül Ba­
bában lép fel ezen a búcsúelőadii- 
ron és a híres, régi szerepét Mn.Jkó 
cigányt játsza. A búcsú iránt város­
szerte nagv érdeklődés nyilvánul
ueg.

Pénteken este
TÍMÁR ila

és
TANAY EMU.
vendégjátékává]

Kék mazur
a legszebb I.eh,'ír-operett.
Gyönyörű zene!

Romantika !
Elbűvölő táncHZámok.!

Szombaton és vasárnap este is ■ ’ 
KEK MAZUR.

Május 29.-án délután léi |. „Karszemélyzet jutalomjátéka“. Ha még 
nem látta, okvetlen nézze meg a szezon legkaeagtatóhh vígjátékát a

Csokonai színházban

Mondj igazat!
DÉLUTÁNI MÉRSÉKELT FTELYÄRAK.

TESTEOZFS
A Bocskay 7:3ra verte a csütörtöki edzésen 

a DEAC-ot
Beszámoltunk arról, hogv a Bocskav 

Újpest mérkőzést nem Debrecenben, hn 
nem Újpesten, s Megyeri-úti pálvkn fog 
Ják lejátszani, így Debrecen közönsége 
nniely mAr régen látott Debrecenben, a 
gyönyörű nagyerdei Stadionban NB mér 
közöst, — elesik egy érdekes mérkőzés, 
tő! A Bocskay—Újpest meccs 
ugyancsak a Megyeri úti pályán s 
l'iisz játszik a Zuglóval.

elöli 
riiö

sporthírmondó
A német diákszövetség megküldte a hé 

esi főiskolát világbajnokság részletes mii 
sortervezeléf. E szerint a műsor a követ- 
l.rzöképen alakul. Atlétika: augusztus 2.3 

'-’7, úszás: augusztus 21 -21. vízipoló 
angiiszlns 2t -24. futball: augusztus 20 
2(1. kézilabda: augusztus 21- 2fi, kosár 
lal-öa: 21 —26, gyeplabda, rugdob: 21 
20. tenisz: 22 -25, evezés: 21- *’n vívás ■ 
21 26.

Fegyelmi Ítéletek : Jászberényi egy bél 
1<i pengő. Fckecs (Zugló) 10 pengő, Mos 
ler (SSE) 40 pengő. Marinov (Rákos­
keresztúri i El 2 hét és 15 pengő. Böjti 
Béla (Törekvés) f hét ,-.s u) pengő. Nvi 
kis Lajos AVMFCj |o pengő. Kovács 

■zegedi AK 2 hét és |o pengő. Jcnöfy

' Bocskay csfitörtökön délután ko 
iiioly kétkapus edzést tartott a Diószegi 
úti pályán, amelynek során a DEAC col 
játszott. A kélkapns edzést 7:3 arány 
Iliin a Bocskay nyerte. A gólokat Palotás 
I ecetes és Kristóf lőtték.

A vasárnapi mérkőzésre egyelőre még 
nem óllflotlák össze a csapatot, erre vn

ke

SalBTC) 20 pengő. Róják ÍTörekvés) 10 
pnegő, Bonczik (BSz.KRT) 10 pengő.

A jugoszlávok elleni IMI magyar e.sapal 
valószínűen így alakul : Ashólh. Pallos 
dr (egyesi, Gábori. Csikós (páros).

1 Itadtaiircr I nion AVnngi-n im Allgäu 
j- iievü kerékpár egyesület Magyarország 
válogatott kerékpáros országúti lógóm 
súgót meghívta a Bodoni ló körüli vei 
senyre.

Szombaton, május 1,3 án rendezi meg 
a MOTESz Keleti Kerülete az 10.39, évi 
kerületi női egyéni és csapatbajnokságo­
kul a DI I Magoss György-tér 9. sz. .< 
tornacsarnokában délután .3 órai kezdd 
lel. A kiváló debreceni hölgytornászok 
most mutatják be. egy év aluli mennvlf 
lehel fejlődni tudásban. A verseny! vá 
resszerlc igen nagy érdeklődés kíséri.

Aldozórsiilörlökön. május lk án rím 
dezi meg a DTE Debrecen város 19.39 
évi asztali teniszbajnokságait a Magoss 
György-túr 9. sz. a. tornacsarnokban. A 
nevezések dr. Kiss Gábor főtitkár címére 
május 13 lg küldendők. A verseny iránt 
igen nagy érdeklődés mutatkozik nem­
csak Debrecenben, hanem az ország töh 
bi részében is. A kiváló debreceni asztali 
teniszezők erős küzdelemre fogják kénv 
szerfteni az ország legjobbjait is

Mozi műsor
Hangái i Ilii-ir.itin, ;i fekete cár.
\ ígszinliáz : Szeltusziolop

Közgazdaság
« a ki száki piac

Rozsban és tengeriben mn már vétel- 
• <lv jelentkezeti és 900 métermázsa ro- 

'/ ol, valamint 1000 mázsa tengerit n leg 
napi Arakon .sikerült elhelyezni. Gyenge 
minőségű búzákban tovább folytatódik 

kínálni, de ezek az 5- 15 fillérrel ala 
••sonvabb árakon is nehezen adhatók el­
mert a malmok csak finomabb minő­
ségű búzákat vásárolnak és azokért szí 
vesén fizetnek a hivatalos áraknál ma­
gasabb árakat is.

Búza : tiszavidéki 77 kg os 20.26 
20.65, 7« kg os 20 10 20.85, 79 kg os 
20.60 2105, 80 kg os 20 70 - 2115

Rozs: pe.shidéki II 10 14.65, egyé 
Ro/,s : pestvidéki II 10 1165 nuA

származású 14.55- 15.10.
Takarmányárpa : elsőrendű 18.00

18.15.
Sörárpa : kiváló 20 56 -2175. prímA 

19.25 19.75.
Zab: elsőrendű 22.50 22 65, közép 

minőségű 22 30 22.40
Zab : elsőrendű 22.50 22.65. közép 

minőségű 22.30 -22.40.
Tengeri ; tiszántúli 16.75 16.85.

Ferencvárosi sertésvásár. -\ csütörtöki 
l't rencvárosi sertésvásár összfplha jtúsn 
.'>759 darab. Vásári állományból angol 
lit’isserlésfelhajlás 916 darab. A vásár 
iráiixzala élénk. Árak: uradalmi zsír- 
st rtés páronkinl 310 kg-on felül 10? 
10,3.75. szedetlserlés I. 96 101, kivétele 
son 103. Ill 73 86, angol sonkaserlés II. 
78 -91. exporlzsír márkázott 119 fillér 
kg kénI.

Piaci árak
Zöldségpiaci uruk .- biugonya rózsa kg 

10 12, fojtott burgonya .16. Ella fi—-10. 
hagyma kg 20 21 f, zöldség kilója 16 
fillér, újzöldség csomója 10 fillér, saláta­
fej 2 6 f, hónaposrclek csomója 4--fi f. 
sóska csomója fi f, spenót csomója fi f. 
fokhagyma kg .30 -40 f, zeller drb 2 —fi 
f. karalábé drb 4 —fi f, torma kg Ml f, 
gomba kg 2.fi0 P, kucsmagomba füzérje 
.30 f, tölikelevél es. 02-0G f, zöldhagyma 
cs. 4—6 f, spárga kg 40—100 f, új­
karalábé drb 10—14 f. uborka kg fiO f. 
zöldborsó kg 1.50 P.

.. (89.)
~ Nem lesz nehéz, — emelte meg. — 

I gáOnnl is kibírom. így legalább nem kell 
senkinek sem megmondanom, hogy eluta­
zom... Pénzem is van... Húsz pengőt rak­
tam félre a konybapénzből... Ez biztosan 
elég lesz. . _ Tgaz ugyan, hogv ez a pénz az 
•ipáméból van, de mibelvt Jenövei niegeskü- 
’löm, azonnal megküldöm neki. .Ne mondja, 
hogy tartozom ...

Nagy örömében nem is gondolkozoll el­
hal a rozasa furcsa kő vei közellenségén.

\ lélek ösztöne a zongorához vitte. Nem 
gondolkozott niár, csak engedte, hogy átömöl- 
l'k rajta a boldogság.

J jjai fürgén szaladtak végig a billentyű­
boron s pár pillanat múlva zúgva ömlött szél 

szobában az Erőien . ..
— I'.roicn ! Jöjj I — billióit ajkáról a szú: 

amíg a tört hangok belevesztek a zúgó ak- 
• ordok kavargó áradatába, n felszabadulás 
tainrivci rápermeteztek a fehér elcfántcsonlra.

■Sokáig zongorázolI. Mintha a boldogság.-i 
J'1 lat akarta volna a milliószíníí hang életre 
I-el lesével megszéjiíleni.

Nyugalomra talált lélekkel átlőtt fel 
zongora mellől. Fehér, magas homlokán a I 
megbékélés csendje ömlött fel.

Kilépett a verandára. Szeme az asztalra 
tévedi.

— Nini, a levél, — eszmeit fel. — Vájjon 
honnan jött?

Felvette.
— A debreceni református cgvbáz iskola­

széki elnökétől, — olvasta. — Tgon. persze, a 
pályázat... Mostanában már eszébe se ju­
tott... Biztosan az. okmányait küldték visz- 
sza . .. Hiszen kizárt dolog, bogi megválasz- 
szák. De hiszen most már neki nincs is erre 
szüksége. . ö már hamarosan doktornő lesz 
s nem kell többet állásért pálvázgatnia .. .

Szórakozott kézzel tépte fel ‘ a borítékot.
Ni, nem az okmányok, — lepődött 

meg.
Hövid levél hullott ki a borítékból. Szét­

nyitotta s olvasni kezdle.
„A presbitérium megbízásából értesítem, 

hogv a debreceni egyház presbitériuma mull 
ho '2()-;m lartott gyűlésén önt tanítójává vá­
lasztóba. Mivel azóta a választás jogerőre is 
(inelkodcll. felhívom, hogy állásai bárom na­
pon belül annál is inkább szíveskedjék elfog 
lalni. meri meg nem jelenését úgv tekintjük, 
mintha a válaszfást nem fogadta volna el".

Le kellett ülnie, mert úgy érezte, kiszalad 
lábai alól a föld. Mintha egv óriás rettentő 
vascsizniával beletaposott volna a leikébe és 
összetörte volna azt a nyugalmas világot, amit 
az előbb olyan pibencsretaláll lélekkel épített 
maga köré.

— Istenem, mit tegyek ? — nyöszörögte. 
Mit akarsz velem? — didergőié kékre váll 
‘íjakkal. - Idáig nem szóltál bele az élelembe. 
■>edig hány átvergődött éjszakán kiáltottam, 
sikolloltam hozzád, hogv fogd meg a kezem 
•s irányítsd az életemet... Es mégsem léptél 
mellém. .. Hagytad, közömbösen elnézted, 
hogy bukdácsoljak, tántorogjak, tévedezzem

és most, amikor már azt hittem, hogv biztos 
ösvényre találtam... amikor már készen va­
gyok a sorsdöntő indulásra, most szólsz, bele 
a sorsomba?.. . Miért nem hamarabb?... 
Miért engedtél eddig, ennyit szenvedni?... 
Miért vagy ilvcn kegyetlen?... Mit tegvek én 
most ? ...

Szíve dörömbölve verte a mell csonlííre- 
gél, mintha szólni akarna... Mintha ki akarna 
kiáltani . ..

Sokáig birkózott önmagával . . .
Aztán elcsendesedett a lélek is, a sz.iv is, 

az agv is . . .
Eltette a levelet s nem szólt róla az. apjá­

nak semmit se.
Másnap délután elutazott. A debreceni le­

vele! a veranda-asztalra helyezte, hogy az ap­
jának mindjárt szemébe tűnjék. A levél után 
azt fogja majd hinni, hogv Debrecenbe uta­
zott. Vilma maga is ezt akarta, mert a levél 
aljára ceruzával odavetette :

..Néhánv nap múlva írni fogok. Kezeit 
■ •sokolja Vilma".

Pedig Vilma nem Debrecenbe indull. EgV 
éjszaka irgalmatlan tusakodása után a szive 
szavára hallgatott. Jenőhöz utazik.

— Igv kell lenni. — határozott újra és 
újra. — Bégchben egv állás, az iskola, nagv- 
szemfl, buksifejfl gyerekek tanítása volt lelké­
nek minden vágya . .. De most már az állás 
nem adóit volna neki boldogságot. Legfeljebb 
menekülésre lelt volna jó. A lemondás, a csa­
lódás könnyebb elviselésére... Most már az 
ő lelkel csak az a férfi hídja boldogítani, akii 
megfizcrelolt, aki nem hagyta cl, mikor Laci, 
az apja, az egész világ, az Isten is ellene for­
dult .. . Kötelessége, hogv ö is kitartson Jenő 
mellett . . . hogy a hűségért hűséggel fizes­
sen ... szerelemért szerelmet adjon cserébe

(Folytatjuk.)
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Baromnarak ' tyúk kS 110' 1 20 P’ 
sovány kara, és liba kg 1-« P, ^er 
kacsa kg 1.40 p. kövér liba kg 1.60 I- 
pulyka kg 1.20 P. csirke párja rántam- 
,aló 2 2.10 r. nagyobb párja 2.30- 
.- P. tojás drb 5—6 fillér, ki, csirke 
párja 30 40 f. kis liba párja I 4O--2 P.

\ debreceni b<
J eviskes Kg ‘2.20 
dar. r^ont nélkül 
vékony oldal kg 
1 . fej kg —.70.

'aló 2

P. karaj kg 2. , ,o 
kg 2.—. tarja kg. 1.60.

1.52, bőrös farok kg 
köröm kg —60, zsír

./aioniiéi ruiis' -n -o
„Ikul kg 1.50. háj kg 160. zsír kg 1’-- 
,ós szalonna kg 1.72. tepertő kg - 
,;S5 kolbász kg 2.20. fii,lölt kolbász Kg 

. , r, ..... , 'iAs szalonna kg 2 10 P.

1*7.
hirdetmény

STATÁRIUM!
kir. Igazcágfigyminisztcr
9. napján 12.727’1939. 

szám alatt kelt rendeletére! >
rteliiívminiszfcrrel és a m. kir.

I 939 F.l

Debrecwni Helyi Vasút 
HIRDETMÉNY 

l'tazóközönsr'-ge'.
15-től 

______ ......... „„ antó- 
' usz menetrendet léptetünk életb.h 
Az új autóbusz menetrend a régi 
menetrendtől az alábbiakban tér el :

1. A Debrecen- Berettyóújfalu 
között közlekedő 112. sz. járat, mely 
eddig Debrecenből 19 óra 15 perc­
kor indult és 20 óra 20 perckor ér­
kezett Berettyóújfaluba. 1939 május 
15-től kezdődően Debrecenből 19 
óra 30 perckor indul és 20 óra 41 
perckor érkezik Berettyóújfaluba.

2. A Berettyóújfalu--Debrecen 
között közlekedő'101. sz. járat, mely 
eddig 6 óra 25 perckor indult Be­
rettyóújfaluból és 7 óra 38 perckor 
érkezett Debrecenbe. 1939. évi má­
jus hó 15-től kezdődően 6 
nerckor 
7 óra 31 
cenbe.

Értesítjük a t.
hogy az 1939. évi május hó 
kezdődő érvényességgel új

- .................... 3 óra 20
indul Berettyóújfaluból és 
perckor érkezik Debre-

IS

puhább 
a

szakái
ha

Férfi
felöltő cs öltöny 
szövetek min­

den hozzávalók.
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Petriknél

teljesen új 
kerékpár

350 cem-e.s
Puch motor

alkalmi aroi

HANGSZER

BENYATS
pengét használ

Írjon

4

(iS'.l

ISI,;

Betöltendő állás
NŐKNEK

I. M. E. 
kir.

Hon-
, édrlmi Miniszterrel egyetértve a rög 
lönbiráakodás elrendelése tárgyában 
1939. évi február hó 4-én kelt 3431 1939. 
I. M. E. számú rendeletét hatályon kívül 
helyezte és a

RÖGTÖNBlRÁSKODÁST
az ország egész területén a lőfegyver, 
robbantószer. Illetve mindennemű rob 
hanóanvag (bomba, kézigránát, pokolgép 
slh.) használásával elkövetett gyilkosság 
és szándékos emberölés bűntettére (ide­
értve az ily gyilkosság és szándékos em­
berölés kísérletét és az ily gyilkosság el­
követésére irányzóit sző,elségel Is), való 
mini a balóságok büntetőjogi védelméről 
szóló 1914 : XL. te. rendelkezéseibe ütkii. 
rő. hatóságok, illetve, hatósági közegek 
ellen felfegyverkezve elkövetett erőszak 
hnntrttére korlátozta.

A lent elősorolt bűncselekményekre 
nézve a röglőnbiráskodás

TOVÁRBRA IS FENT ÁLL
és a tetteseken kívül a részesekre (Btk. 
no. ?l is kiterjed.

Felhívom a lakosságot, hogy különö­
sen sz ily büntetlek elkövetésétől min 
denki óvakodjék.

Figyelmeztetek mindenkit, liogy a pol 
gári büntető bíráskodás alá tartozó mm 
den olyan egyén, aki az. ország lei-üleb ii 
ily bűncselekményi kiivet el. ezután is 
a röglönitélő eljárás alá kerül és

HAT.ÁLLAL Bt NHÖD1K !
május hó 10. nap­
sán d o r,

Debrecen. 1939. évi 
ion. .T e n c y

a debreceni kir. Inökr

7.H> 1939. Vlisz. Pk. II. 23173 1939 sz

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
1 Iái'erezek Debrecenben 1939. évi ma 

fos bó 31. napján délelőtt fél 11 ornkor 
a zsibogón. ki nem szállítás cselén Ih'

I P becsértékű ingatlanokéi, ti. m.bu- 
r.k. szőnyegek, képek, ezüstök. kön.

1039 április hó 28. Szilágyi Lajos

Földes Debrecen közöl t 
501. sz. járat, amely ed- 
10 perckor indult Földe-'-- 

i-ö1 és 7 óra 27 perckor érkezeit 
Debrecenbe, az 1939. év máin« 15- 
fől kezdődően 6 órakor indul Földes­
ről és 7 óra 14 perckor érkezik Doh 
recenbe.

Debrecen, 1939 május 11.

közlekedő

IliRDI I .Mf

k közlekedni :
Debrecen Máv. előtérről indul

11 ó 00 p-k’>r
N\ írbátorba

Nyírbátor állomásról indul: 7.

20 ó

ak

A Debrecen N'irbátori 
t'zletigHAgatóság«.

Alföldi Saifóvállalat KH

Dr. Kólya Sándor.

AMPiiaó immroiEiriESiEiK
Apróhirdetések di.pt hétköznap Hl szóig 50 fillér
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 Hher. minden ovab^s - I l< . I /in 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 luki, mi t ‘ 
rrtoó. „as.órn.n ín «vólo 80 fillér, minden toiahbl szó 8 int'Gfillc*, vasárnap 10 sióig 80 fillér, minden

Intelligens
és gyorsíró keres
fiatal leány állá

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

fér fii

BÚTOROZOTT
SZOBA

rendű házias 
megrendelhclő.

ebédkoszl
Pctcrfia

69 I

cl Iá Iá

második

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

kel szoba 
rendelőnek, irodának, — 
vagy csak garzonnak ki­
adó azonnal. Csapó-u. 10. 
az cinciden Értekezni az 
udvari lakásban. 1769

1 üggöny 
hitelre

I ói firuhaüzlct.

HÁZTARTÁSI-
ALKALMAZOTT

Bejáróira ii\ levelezes
Jlaroinszobas

reggel 7 tői 10.30 ig.

Bejárónői 
keresek deleiül li munka 
ra. Batthyány 20. kérészi, 
épüld. W2'

u 3-4-ig felvételik. Si 

monffy-u. IB. 1. em. bal 

ra Ny

I 1 a goi y vár gyón y ö r í 
Ijc. Csupa hangulat 

60.

Kiadó 
augusztusra négy szoba, 
előszoba (parkettes), tel­
jes komforttal. — Meg­
tekinthető a déli orakban 
1! órától. Arany .János 
ucca 17 Érdeklődni'
i ■' -I 696

AUTOMOTOR
KERÉKPÁR

A utó ka i’UvSSzri <;j 
k ifogástalan állapulbii 
lévő sötétkék, 6-szeme 
Íves, amely « Debreceni 
Repülő Club tulajdona 
eladó. Megtekinthető Szó

KERESLET

BÚTOR
■ >aiat|i házat kerexk 
ncgvélelre. Ajánlatokat
..Állami tisztviselő 
gére kiadóba kérek

OKTATÁS

lehel

AJÁNLAT

Lcgdn alvsabb

irolhalja meg. Alap­
modell illán 1 peng'.

030

I iGÁ ELEM 
Mielőtt lakásál kifestet 
né, ajtóit, ablakait, hu 
torait fénycz.teloé, ker­
ít ii díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
festő' állnia Hói, 

Debrecen, Homok-u. 122. 
Telefón 13-19.

ELADÓ
Budai r.z.saiás-iilra ól. 
szánni 2-sz.obás, clőszo- 
bás kényelmes -.salad! 
Ii áz. 744

Családi ház. ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. 
Címet „Tiszt viselöcsalád“ 
jeligére a kiadóba kérek

Orosz János

Eladó

lal. Szent Anna-nlca I"
I. em. 1. ajtó. 686

Márványt» pos 
ökredene cs k

vánnyal eladó.
I0 az udvarba

ELADÓ

HÁZHELY
Termő

I 7 70

villatelkek eladók. Se.sz

58

eladó ház

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közelé­
ben minden el­
fogadható áréri 

eladó.
Telekí-u. 104.

a nagyállomás melle1’ 
KcsOsS-utca 16. számú ház 
három lakással és iizl.’ 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég 
lőnek igen alkalmas, vil 
lány, Tízvezeték van, -- 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó.

modern, 
’6. szám 
Értekezni

kerttel, lelje!
I’oroszlay-út 
alatt kiadó. 
Tóth cs Sebestyén rt.-nál

Fürdő-u. 2. 1664

úri, női gyógy cipő 
specialista 

cipőszalonját áthelyezte 
n ROY AL-EPÜLETBE 
henzinkúllal szembe.

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 

! 2 nagy szoba, előszóm'- 
konyha, speiz és padiéi- 
járóval, alápincézve, J" 
vizű kállai, részben teher 
ál valutással eladó. 
Vccsey-utra H3- 
I lomukkcrl.

Gróf

213

Nyoinatolt a Magyat 
Nemzeti Könyv- és Ml’ 
kiadóvállalat Bt. m«'n!' 
zclénck körforgógép<11 

Igazgató ;
Somogyi Gábor


